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І П П В НАПРЯМІ ХАРКОВА І ПІРСЌА. 
Полонені Нїмш і.Австрійці мали заняти місто Ростов на$ Доном. 

Троцькмй перестерігає Злучені Держави перед сошзои між Нїтеччиною а Япрнїєга. 
і д 1 " 

На західнім фронті на діють ся кождої хвилі розпочата великої битви. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

САКСОНСЬКІ ВІЙСКА ДДАШИРУЮТЬ НА ХАРКІВ І КУРСЌ. 
Бахмач- Конотопќ і Ворожба заняті німецькими війсками. 

ПЄТРОҐРАД, 18. марта. Німецькі війска обсадили Бах-
мач, Конотопи І Ворожбу. (Всі три міста лежать у віддалинќЎ 100 
до 150 миль на північний схід від Києва). 

Саксонські війска посувають ся в напрямі Харкова і Курска. 
Місцевий харківський ‚‚савет" опорожнив Харків. Нїмш пере-
нодять сей наступ під позором к`ампанії для України. 

Румунія проти відданя Добру-
джі Болгарії. 

АМСТЕРДАМ, 19. марта. 
Телеграма з Будапешту до го-
ляндського пресового бюра до : 

носить, що Мархільиґан, про-
візоричиий румунський премі-

заявив в розмові з коре-
смондентом, що на случай від-

Велика воєнна добнча в Одесі. 
ПЄТРОҐРАД, 18. марта. — 

Після одержаних вістийЧ чоти-
ри полки брали участь при об-
саджуваню Одеси. Місто заня-

. ли вони б$з боіюдьби.,. _ , . . і 
1 іїмсцько-австрійські' війска 

захопили у свої руки величез-
nv скількість матеріялів воен-
них 1 иншу воєнну добичу. З а̀-
нятє міста наступило так ско-
ро, що не було часу усунути 
матеріялів в безпечне місце. 
Перед уступденєм з,міста Мо-
скалї робили деякі заходи, хо-
тячи підпалити Одесу, але їх у-
ларемиило скоре прибуте війск 
иепрнятеля. 

Відворот вінск з Одеси від-
був ся в повнім порядку. Чор-
нЬморськв ф.тьота не б'оибар-
дувала міста по його занятіо 
Німцями, бо морякам стало 
жаль нищити місто. Фльота о-
жидає приїзду делег'атів соція-
лютів-революціонерів, які не 

годить ся на підписане мира, а 
які находять ся тепер в дорозі 
з Москви на полуднє. 

В .Миколаєві підняли банки 
сеіічас свою, діяльність під кон-
тролею Німців... 

Нолопепі Н'імці' мали заняти 
Ростов. 

Доходять ВІСТ'И, що в Росто-
ві над Доном 3.000 полонених 
Німий, і Австрійців зоружили 
ся і заняліі власть в місті` у свої 
руки. Славний полк москов-
ської прибічної сторожі розо-
ружено. 

Німецькі війска заняли Суми. 
ЛОНДОН, 20. марта. — На 

ступ австрійсько-нїмецьких 
віќск на Україні триває дальше. 
НепрнятеЛь заняв місто Суми, 
яке є віддалене 5 годин маршу 
від Харкова, як се доносить те 
лєграма з Петрограду. 

ВОЄННИЙ СТАН В ПОЛТАВСЬКІЙ, ЧЕРНИПВСЬКІЯ 
І ХАРКІВСЬКІЙ ГУБЕРНІЇ. 

ЛОНДОН, 20. марта. — Українська .Центральна Рада про-
голосила воєнний етан в губернїї полтавській, чернигівській 1 
харківській, як се доносить телеграма бюра Райтсра з Петро-
граду. 

(Проголошене воєнного стану у внсше наведених ґубер 
нїях має на цїли положити конець безправствам, яких доиу 
екають ся большевицько'чорноеотенні банди). 

ЗМАГАЙЯ НАРОДІВ 
до снмЬстійности. 

(True translation Hied wHb. tee Poetmaeter at Jersey City on Match 20. 
1318 м ro.-,oirod bjr the Act of October 6, 1917.) 

ТУРЕЧЧИНА ЗГОДИЛА СЯ H^ МИРОВА ПЕРЕГОВОРИ 
З ЌАВКАСЬКОЮ рЕПУВЛАШОЮ. 

ІЇЄТРОҐРАД; Ш-імріта. - Комендант турецької армії прий 
мив предложене автоноівіЧііого пѓавительства Кавказу я спра-
кі неденя окремих мироййх перего^0Р ,в'.. -

ФОРМАЛЬНЕ VCTAHOBJIEH6 СИБІРСЬКОЇ РЕПУБЛИКИ. 
ВАШШГТОН, 18. марта. — Департамент загр. Справ одер-

к їв вістку, щ о д н я 7. марта на' зборах селям і козаків в Іркут-
ску відбуло ^Ш^я^усгат№лене сибірської републики. 

І Іа чолі' реігуйлики стоїть еКз$кутиаиіій комітет, зложений 
. 12 членів під проводом предсїдат-еліі. 

стїв до Курлннді 
сить телеграма 
Мейл". 

, як се доио-
ДО „Де і і . іи 

даня Добруджі Болгарії че$ез 
50 л'іт не буде мира на Балкан'и 

„Але н не маю нічого проти, 
- заявив премієр — кати би 

Добруджа остала під сііільною 
адмінїстрацією центральних 
держав". 

Уввзненє членів Литовської 
Народної Ради. 

ПЄТРОҐРАД, 18. мцрта. — 
У Воронїжн увязнено членів 
Литовської Народної Ради. 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ. 
НІМЦІ МАЮТЬ НЕБ АРОМ РОЗПОЧАТИ ВЕЛИКИЙ JtfcCWfr 

ЛОНДОН, 19. марта. — Командантн німецької армії за-
просили иореспондентів невтральних держав, щоби були при-
суГні підчас німецького наступу на західнім фѓронтѓ, як седо-` 
кісить телеграма під кореспондента 'з Гаги до „Ексчендж Те-
іеграф". 

Кореспонденти, говорить дальше телеграма, від'їдуть в се-
реду на боєвий фронт. 

Генерал Гальвіц командантом 
армії на західнім фронті. 

АМСТЕРДАМ, 18. марта. -
Телеграма до „Фосіше Цай-
тунг" доносить, що ген. Ґаль-
віП зістав іменований голов-
ким командантом четвертої 
ѓрули війск на західнім фрон-
тї. 

Армія ген. ҐаЛЬвіца боро-
ИИТЬ боєвогр фронту, ЯКИЙ 
тнпіеть ся від Ст. Мігсль на 
захід. На сім фронті находять 
ся війска американські. 

(На західнім боевім фронті 
находить ся тепер чотири го-
ловні групи армій, і так почи-
наючи від правого крила: 1). 
армія під командою кн.̀` Руи-
рехга, баварського наслїднйка 
престола; 2). армія кн. Фрід-
ріха Вільгельма, німецького 
на`слїднйка престола; 3). арміо 
ген. Гальвіца-і 4). армія кн. Аль-
брехта, віртембурського на-
с.іїдника престола. 

(Ген. Гальвіц вславив ся, бу-
дучи командантом армії, на її -
перше в Польщі, а відтак під-
час занятя Сербії). 

політичної орієнтації для сих 
країв. Ми надїємо ся і бажаємо, 
що вони позістануть також у 
ті'сних і приязних зносинах 'з 
н'імецькою державою, і то так, 
щоби воно не' виключало та-
кож мирних і приязних відію-
син з Росією". 

Вкінци заяви? канцлер, щи 
„скаже пару слів про Польщу, 
про котру, се правда, нема 
згадки в мировім договорі". 

„Як се є добре звісне — го-
ворнв канцлер дальше — про-
ь.лямацісю обох держав з 5. па-
долнста 1916 р. проголошено 
независимісгь Польщі. З того 
слідўе, що дальше формоване 
незавнСИмої держави може від-
бути ся на підставі нерегово-
рів між Німеччиною і Австро-
Угорщиною з одної сторони, а 
Польщею'з` другої. " 
_- „Предложеня щодо уложеня-І-
наших будучих відносіш надій;-
шли недавно до гтравительства 
і членів парляменту від поль-
ськнх політичних кругів. Ми 
радо розслїдимо, чи і як буде 
можна погодити їх з ц і̀лями о-
бох держав, а іменно, щоби жи-

постійно в сусідських зно-
синах з новою державою, обез-
печуючи рівночасно свої вла-
сні 'інтереси". 

Як доносять, теперішіюму я-
понському кабінетоам грозить 
упадок на случай, коли би він 
вагав ся вислати війска на Си-
бір. Японський премієр, Терав-
хі, є мілітарист і тому надїють 

цо він є прихильником нля-
цу', щоби на Сибір вислати в 
короткім часі сильну японську 
армію. 

З огляду на те, що нлїяити 
напирають на Японію, щоби 
вона поцицнла кроки в справі: 
охорони „житєвих інтересів" 
аугїянтів. і Японії на Сибіри,_то-
му й надї'ють ся, що Японії не 
трудно буде найти причин, що-
би оправдати виправу на Си-
бір. І 

Німеччина а східні пограничні держави. 
(True tranelatlon ftled with the Postmaflter at Jersey City on March 20, 

1918 as required by the Act of October 6. 1917.) 

НІМЕЦЬКИЙ КАНЦЛЕР ПРО МИРОВИЙ ДОГОВІР З РОСІЄЌ). 
Становище Німеччини супроти Литви, Курляндії і прочих заня-

тих східних територій. 
КОЃШІ-ІГАҐЕН, 18. марта. — Німецький державний каиц-

лер, ѓр. Гертлїнґ, виголосив нині з нагоди першого читамя ми-
рового договору з Росією промову, в якій зазначив, що` не ду-
ілае вес`ти дискусії з поглядами ворогів Н'імеччини на сю справу. 

займаємо становище, як се я{ 
вже передше зазначив, а імен-

і 'р. Кайаерлтнг іменований ке-
місарем Для Лнтнй і'прочих 

занятих країв. 

АМСТЕРДАМ, 19. Mapta, - -
і P. Кайзерлїнг зќѓѓав іменова-
ний комісарем для Литви, Кур-
ляндії і инших східних терито-
рій (Білоруси, Естонії і Ліво-
нп) з виїмком Польщі, як се 
доносить телеграма,'Одержана 
з Ііерлїна,-

і'р. КаГізерлїнг і уповажне-
иий вести всі справи політичні 
в згаданих теритбрійх. На бен-
кетї, виданім в честь курлянд-
ської депутанн 'заступником 
Державного секретаря, Радов'к 
Дом, ѓр. 

‚‚Цїсар поручив мені иризна-
тн'. відбудову Курляндії яко 
свобідне" і нсзависиме князїв-
ство і запевнити їй охорону і 
поміч зі сторони Німеччини в 
укладаню конституції з тим за-
стережеяеі.1, 'що буде утворе-
иий парлямент на вільних під-
ставах та що князівство' буде 
стояти а блнзких зносинах.з 
Нїмеччщюю;". 

Німецька кольонїзамія Кур-

ЛОНДОН, 19. марта. — Ба 
варське кольонїзацгине товари 
ство рішило на-зборах в Мо-
нахії вислати 50.л'чл 

„Мировий договір з Росією! 
не містить в. собі Ж-дних непо-
чесних услгвій ДЛЯ'ІЧ)сП, коли 
..-раї віддїлюють ся від неї згід-
но зі своїм власним бажанем І 
згідно з бажанем, яке прийми-
ла Росія, — говорив ѓр. Герт-
лїнґ. 

„Коли парлямент потвердить 
мировий договір, то мир на 
східнім фронті буде отсим при-
веряений, за те між державами 
аліянтів нема найменьшої по-
зігакн, щоби вони хотіли по-
кінчитн отсю страшну війну. 
ВіНповідальність за пролив І 
ќрови спаде на голови тих, що` 
хочуть дальшого проливў кро-
ви". 

Перейшовши коротко ќто-
рію мирових? переговорів ѓ у-
слівя мирового договору, ѓр. 
Гертлївг говорив: 

„Мировий договір не містить 
нічого такого, що приносило 
би Росії1 нечесть; в нїм нема 
згадки про насильне воєнне від-
шкодоване ані про насильне за-
бцране Територій. Ряд погра-
ничнн'х держав зірвав злучність 
а російською державою згідно 
зі своїм бажа'нем, яке було при-
знане 'російським правитель-
сгвом. Супроти тих держав 

но, що ѓгі̀д могучою охороноќ) 
німецького цїсарства вони мо-
жуть вибрати собі політичну 
форму, Яка відповідала би їх 
положеню І їх ііультурнйіи зма-
ганям, але рівночасно очевидно 
ми мусимо глядіти на обезпе-
ченѓ СВОЇХ власних гггге̂ е'сІвТ, -

Канійєр подав до відома, дцо 
де'путація парляментў Кўрлян-

Дії, який Німеччина вважає ком-
петентним тілом, прибула до 
Берліна і заявила, що Ќурлян-
дія зриває цілковито зносини 
з російською державою і виска-
зує бажанє злучити ся з Нїмеч-
чииою економічно, мілітарно і 
політично. 

Гр. Гертлїнґ заявив дальше, 
ще надїеть ся в протягу кіль-
кох дйв приїзду литовської де-
путаціі, почім Литва буде при-
знана самостійною державою. 

!,В Лївонїї і Естонії справи 
мають сявідмінио — говорив 
Грі Гертлїнґ' — Після мирово-
го договору сі краї мають позі-
статн тгід полїційНям дозором: 
на їх власне бажане, доки не 
буде запевнена безпека і доки 
не буде привернений лад. Тоді 

am ми допе'рва прийде хвиля нової ІА цісаря. 

На Сибіри. 
(True trmnelation filed -dui tbe Poet-
maater at Jersey City on March 
2tt, 1918 us required by Оле Act of 

October 6, 1917.У 

Полонені Нїмцї помагають 
1 большевикам. 
ЛОНДОН, 19 марта. — 2.000 

зоружених полонених Німців 
помогли большевикам побити 
протибодьшевнкїв у битві В 
Благовєщенску, столиці амур-
ської области, як се 'доносить 
півурядова вістка з Токіо. 

154.000 полонених Нїицїв у 
східній Сибіри. 

Телеграма з Токіо (Японія) 
зі суботи доносить, що япон-
ськнй у.інїстер війни, промов-
ляючи в парляментї, заявив 
був, що на східвід Байкалсько-
ѓо озера находить ся 94.000 по-
локених Німців, а на захід від 
озера (В0!00а Ті полонені Нїм-
пі1, тх переОувають. на сході 
від озера, є без контролі і воии 
роблять заходи дістати оруже. 
1.000 не-больщевиків під ко-
мандою ген.Семенова ставить 
Чодо большевикам на схід від 
Байкалського озера. Алїянтн 
могли би дати поміч війскам 
ген. Семенова, але воии є дуже 
слабѓ, пїдчасколн большевики 
з коікдНм днем` зростають в сн-
лу та одержують оруже і аму-
ніцію. На сЛучай, коли'би полеѓ; 
неним Нїмт-яи вдало ся зорга-
нїзувати ся Ѓдати поміч боль-
шевикам, положене на східній 
СйсЧри було бн дуже Поважне. 

Японія ще не порішила оста-, 
точгікі справи .Сибіри, 

ВАШ1НГТОН, 19. марта. 
В тугеиіннх політичних кругах 
панує переконане, що ягкне-
ський кабінет 1 дипльоматична 
рада, яка творить дорадче ті-
Фо- кабіяету, вже порінтлці 
справу, яка долгичнть орумгнніі 
виправи на Сибір. Спрява че-
кае однак остаточного nmfbmti 
ия зі сторони цкарськай рндв 

Японський кабінет грозить 
- уступденем. 

ЛОНДОН, 19. марта. —Боль-
шевицьке правительство є тої 
гадки, що полагоджене спра-
вн інтервенції Японії не насту-
іиіть скорше, заки не буде no-
лагоджеца кріза, яка грозить 
японському кабінеТоЯи. Хо-
днТь чутка, що кабінет' преміе-
ра Теравхі загрозив уступле-
нем. 

(Японський кабінет є за без-
ироволочною іптервенцге`ю Я-
понїї на Сибіри. В опозиції Має 
стояти цісарська рада і' цїсар). 

ТРОЦЬКИИ ГНДОЗИВАЄ, ІДО gЃK-НДЯ СТОПЬ В ПОВОЗУ-
:.:?І -;. . МІНЮ З НІМЕЧЧИНОЮ. 

Обі держави аіають намір падіяитн РосЬдч 

ПЄТРОҐРАД, 18. марта. — Лев Троцький, больіневицькнй 
мінїстер війни, заявив в розмові з кореспондентом, що між 
Німеччиною і Японією ісѓнує порозуміне в СПр-МІ .ДІОДІВЎ 
РОСІЇ НА ПІДСТАВІ ВЗАЇМНИХ ІНТЕРЕСІВ". ' ' V 

Дальше заявив Троцький, що найбільшим блудом аліян-
тів буде „помагати японським плянам щддо обсадженя Сибіри". 

„Америка буде перша, яка буде жалувати такої ПОЛІТИКИ 
алїянтів",`сказав ТроцьИий. 

В РОСІЇ: 
УПАДОК ПЄТРОҐРАДЎ БЛИЗКИП. 

ЛОНДОН, 20. марта. - ЗАНЯТЄ ПЄТРОҐРАДЎ НІМЦЯМИ 
Є ПИТАНЄМ ЛИШЕ КІЛЬКОХ ГОДИН, Ас^Нт^т^.ЙГІЙАНк'І 
Петрограду. 

Німецькі війска дійшли до мкиеиесги Дио (150 миль на 
олудне від Петрограду)., Ши%н і і'" і 

Петроград — „Народна 
комуна". 

ВАІШНГТОН, 14. марта. — 
Телеграма від американського 
посла з Росії, ФрейСіса, доно-
сить, що большевики змінили 
назву своєї партії з больше`-
вицької на „комунїстичну". 

Лев Троцький иозїстає в Пє-
троградї яко голова „народної 
комуни". Натомісць Николай 
Лєцїн, большевицький, премієр, 
і инші больщевнЦькі проводн-
рі іиіренесли свої уряди до Мо-
сквй. 

ПЄТРОҐРАД, 18. марта. -
Видано прнказ в справ{ цїлко-
вйтої ДемобТлїзації війек в He-j 
троградї f чЧоге окрузї. -

Петроград має перейти під 
контролю Німців. 

ПЄТРОҐР`АД,' Ї8.'"марта. —; 
л(_авєт" перечить донесеням..) 

нетаче би яісля мирового 'до-
говору Нїмечѓіиггїпрнс-іугувало 
право завести контролю у ве: 

диких . російських містах і 
цїли покорисгуваня ` мнровн-
ми v-слівями. „Савет" прнаивс, 
що Жмцї зажвдали контролі 
лише над Пе-тоградом, і але 

ееом. 
Ь мировім договорі, який по-

тверджено а Мосіаві, міспггь сяі 
застережене, на підставі іѓотро-' 
го- Нїтмцї магот-` право устжю-
внти контролю в цим переве-
деня мирових ўѓлівій, але в нїм 
не є аирмзцо сказане, чи тут на 
лежить розуміти лише сам Пе 

троград, чи також і другА мі-
ста. ' - .і 

Ранішні часописи відказують 
наділо, їмо вже завтра заведуть 
Нїмцї свою контролю над мі-
стом. 

Богато членів большевицьк#го 
waOHtery уступило. 

ПЄТРОҐРАД; 18:̀  марта.--Со-
ціялїсти-революціонери, бу'вші 
члени в кабідетї ЛеаЬіа. які 
уступили з-Л.бщету ЦісЛя Цо-
твердженя мирового AotOaQpy 
на конгресі` `в Москві, є cAlajTc;-
пі:. 'Щтайяберт% " АдьгасОђ, 
ШрайдЄр, ТрутовськиД. КаДІІ-
туев і Карсдіи. " 

Крім них внстунидм також 
деякі большевики, між џйми 
тн.кож Дітбснко,. міщст-р жари-
наркгі. ' "і' " І'" ,! 

50 больиквицькнх делегатів 
внесло, протест проти потвер-
дженя мнроаого договору „се-
вєтом". Вони поставили також 
о т е є ЖЯДПНЄ! " "' - . г .̀' ь -

‚Міжнародний капіталізм на-
ступає д^НЬ-цями від заХААу, з 
Ячюнцямп' йід Ноду, а1 а Ая-
fAIiWHMH і Французами'ИІД пій-
іючн. 

„ДЛЯ cBwibHOi и}лЦ Bcef^eit-
ський Конгрес повинен зярадм-
ти Мобілізацію оборонців Ро-
сії, зор-янл'Ючм селям і робітми' 
ќѓв", т 

Між Леміном І Троцмшм ВІДИО-
сини дуже иапружені. 

ЛОНДОН, 19. марта. - - Ви-
значні' Шведи, які прибули до 
Копенгаген, кояўть, що вЦпо-
сннн між обома г о д о Д и Г 

і (Продовжене на стор. 2-rift). 
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З БІЖУЧОЇ ХВИЛЇ. 
і і Поляки ше не зріќли ся своїх претенсій до Холмщини. 
1 Нюйорські дневники подали отсю телеграму з Вашінґтону: 

Вашінґтон, Д. К., 19. марта. — Польські неспокої в Австрії і 
в Нїмеччииї щораз то зростають. Так доносить французький мі-1 
нїстер заграничннх справ П шон до польського пяиїста Ігиаца 
Падеревского, котрий заступає в Америці „польський Комітет". 

Ся телеграма звучить: 
„Польський нарід, а з ним і австрійські його прихиль-

ники, тепер в однодушній згодї щодо дальшого веденя зав-
вятої боротьби проти осередних держав. Острі резолюції 

І приняло правительство „Ради регентів", політичні парті' 
і ради головних міст. 

І „Рада міст" і „рада рільництва" в занятін території 
(польській) зірвала зносини з властями. Як оповідають, де-
монстрації відбувають ся в Холмщинї, а також і в цілім 
краю (себто — в Польщі). Всі партії разом Зложили „па-
тріотичну присягу", а в Галичинї принято острі резолюції 
Віденське парляментарне „Коло польське" поступає так-
само. 

„Ґломбіньский звернув свої декорації (ордери) цїса-
реви, таксамо як се зробили Білїньский і Яворский. Ав-
стрійські пляни зачинають псуватись. В Польщі відбува-
ють ся маніфестації. Оба польські посольські ќлюби — 
парляментарне і соймове „Коло польське" запротестувало 
остро проти проти-польської політики і домагалось пола-:-
годженя польського писаня в пруській Польщі. Правитель-
ство було обурене і німецькі посли були страшно розго-
рячковані у своїх промовах. Вони радше згодились би на 
страту Альзації і Льотарингії та ренських провінцій ні'й 
пруської Польщі". 

Старенький французький мінїстер заграничннх справ дістав 
певно ті відомості! від польських шляхтичів, які перебувають 
в Парижи. Він певно приняв їх в добрій вірі, бо гадав собі, що 
„ґалянтність шляхотська" не позволяє брехати; а таксамо опі 
еля переслав їх в добрій вірі до Злучених Держав, до Іґнаца Па 
деревского. 

Одначе, хто знає відносини в Австрії, а зокрема в Галичинї 
а також і в Польщі, той знає також, що в тих інформаціях поль-
ської шляхти, поданих французькому правительству, аж ки 
шить від брехні. 

Перша і кардинальна брехня — се те, що Холмщина се 
край польський. Холмщина акуратно таксамо „польська" як за-
хідна Білорусь, або Литва, або Волинь, Поділе, Київщина і схід-
на Галичина. Всюди там є тільки польська шляхта, яка від сто-
лїть обсіла землі чужих народів, а в останних часах зачала вже 
їх продавати Жидам І Німцям. 

Се вершок кпин називати краї польськими з тої тільки при-
'вини, що там сидять польські дїдичі-галапаси. 
fc Нам здаєть ся, що як би французьке правительство само 
розслїдило справу, а не вірило польським інформаціям, то оці 
нило би справу справедливо та не одушевлялось би поль-
ським криком, який має на меті пановане польської шляхти 
над українським народом. 

До дальшої брехнї польської належить, що Поляки бун-
тують ся проти центральних держав. Що то за бунт, як вони го-
лосують у віденськім парляментї за предложенями правитель-
ства; або як вибирають на „презеса" віденського „Кола поль-
ськогб" посла Геца, з німецького походженя і звісного при-
клоиника урядової служби?! 

Дальше ЃГоляки поінформували міністра Пішона, що в 
Холмщинї відбувають ся ‚демонстрації". Які се ^демонстрації", 
то ми знаємо добре. Се певно не є жадні демонстрації народні. 
„Демонструють" ті, що боять ся стратити великі земельні посї-
лоСти, отже польські шляхтичі, може зі своїми форналями, я-
ких баламутять, що вони мають також щось до страченя. (По 
правді, ті форналї зискають, бо дістануть землі, таксамо як і 
всї;другі селяни). 

1 Що Гдомбіньский відіслав ордер, який дістав від небіщика 
Фрінца йосифа, се ще не така велика ‚‚революція". Навіть ста-
рий Білїньский, міг` по смерти цісаря се зробити. За житя був 
би %ього не зробив;ібо був би не мав з ким грати в карти, а мо-
лоіВ.й цїсар, як грає в карти, то може шукає собі молодших 
грЛів нід старого Білїньского. 

Московська републнка. 
По усуненю тимчасового правптельства Керенського, 

а заступленні його „комісаріатом" большевіщької партії, 
прийшли народи, що донедавна бу.ш в московсько-царській 
певолї, до онамятаня та проголосили свої незавпсимі ре-
публикп. Большевики`пробували ще склеїти невдоволені 
народи прн помочи своєї програми, але що за „кляйстер" 
брали гарматні кулї, тож їх заходи скінчились иа ні'чім. 
Московщину покинули вс'і народп й оставили її самою, з 
територією самого тільки московського народу і деяких і 
ДрІбПНХ ФІНСЬКИХ ПЛеМеН. -. - - : .' 

Теперішна Московщина обіПмає'пже тількп північно-
IjcxigHy часть Европп, простором понад 1 шл'юп квадратових 
миль, — меньше-більше тричн стільки ` щ о територія У-
країнн, — а живе на тім просторі понад 6 0 мілїонів мо-
сковського народу. 

Значить . Московщина вернула ся до прпродшгх наці-
опальних границь. Н е може вона тягнути тепер зисків з 
других народів, як то було в минувшині, ваво з українсько-
го, з кавкаських і ншшіх, алеж не вічно один нарід має 
жити соками другого. Приходить нора, що треба й Мо-
сковщинї жити о власних силах та вдоволитись тим, що має 

Славний московський письменник Максим Горкий 
( а і е к с ї й Пєшков) написав дня 14. с. м. у своїй Газет'і . .Но-
вая Жізнь" (виходіѓть в Пєтроґрадї) розпучливу статю, в 
якій представляє, що Росія стратила. 

Він каже, щ о Росія, стративши Польщу, балтійські 
провінції і Україну, втеряля 107.000 квадратових миль те -
риторії (або 2Q-TV часть ц`ілого простору давши' Рос і ї ) . 40 
мілїонів населена (або четвертину ц`ілого населена давної 
Рос і ї ) , а крім того велику часті, земельних скарбів і про-
мнслу. 

Щ о Росія стратила, то певна річ: алеж бо та Росія 
вже властиво не істпує. Горкий ще зачисляє до неї Б іло-
русь, Донщнну, Кавказ. Сибір. Турксетан, але по правд'і і 
ті краї вже проголосили самостійність. В такім раз'і хиба 
Московщина стратила ті краї. Але як сама Московщина 
підносила би нретенсію до них. то се значило би. що вона 
хоче над ними панувати. Тод`і страта Московщини є здо-
буѓком для тих к'раїв, бо се є для них осшюодженєм. І тод'і 
вже нема рації жалувати за стратою, бо що стратила ие-
во.тя, а знскала свобода, треба принятн радісно. 

Московщина повинна погодити ся з тим, що другі па-
родп давної Росії буд}ѓь самостійні, та щ о вона буде собі 
окремою державою. — московською републикою. 

По проголошенні Иєтроґраду незавнсимнм містом (во-
но може бути у звязн з Московщиною або й п'і), а иерене-
сеню столиці' до давної столиц'і московських князі'в і царів 
— до Москви, ся переміна стала ся довершеним фактом. 

Тепер вже Москалі' повинні нередівсїм пильнувати 
своєї держави, а певно здобудўѓь собі прихильність у сусї-
дів, хоч вони її не будуть вже називати „ Р о с і є ю " але — 
Московщиною`. 

Єднаймо ся. 
(„Засів", ч 
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Майже десять тисяч верств, 
що відділяють нас від Києва, 
не дають нам вчасно і правди-
во взнати тих подій, що тво-
рять ся тепер на Україні. Ті ко-
роткі звістки, що надходять до 
нас по телеграфу, не дають нам 
права вірити, що то є дійсно 
правда, бо — як нам відомо 
то телеграф і майже всі дер-
жавні інституції находять ся в 
руках большевиків. І можнаі 
сьміло сказати, що сї' телєгра-
ми таксамо фабрикують ся, як 

лись за старих часів фабри-
кували ся, що в Німеччині та 
Австрії і хліба нема і знарядів, 
що скрізь забастовки (страй-
ки), бунти, революція, а те все 
проводилось -для того, щоб 
підняти дух у війску, коли вже 
в нього падала надія на успіх. 

І от тепер, коли большевики 
підняли братовбийчу, або як 
зветь ся, гражданську війну і 

вже дехто з них почав те-
ряти надію, що кровавнми 

грабіжницькими засобами 
можна добити ся красшого жи-
тя на землі, коли теряють на-
дїю, що їх визнають законним 
урядом, що проти них встає 
майже весь сьвідомий нарід і! 
коли вони вже почали падати 
духом, то Ленінський уряд по-

‚чав фабрикувати фальшиві ві-
їсти про успішну „війну", з У-
чфаїною Іиншими південними, 
народами. 

Правда, що отрута, яку роз-
ливає Ленінська компанія, ро-
зійшла ся і по Україні. Кому 
не захочеть ся так легко здо-
бути собі і гроший і хліба і 
всього, що потрібне для житя. 
А тут такий легкий спосіб. Взяв 
кия в руќн, коли нема якої 
рушниці, піишов до банку, а-
бо економії, або до крамниці, і 
їдж, душе, пий і весели ся. Най-
простїйший і найлекший спо-
сіб. Знаєш, що ніякий закон, 
ніяка влада не визнає, що 
сього не повинно бути і за та-
кий спосіб здобути ніхто не о-
судить. 

Але український нарід має 
свій ровум. І от коди з почат-І 
ком революції скрізь в Росії 
дала ся кров, грабували еконо-
иої, руйнували ся міста і села, 

Україні в той час було жи-
спокійне. 

Кождий поважав закон, кож-
дий поважав чужу власність і 
одна з країн, де можна було 
найти спокій і правду, се була 
Україна. 

Так і тепер. В кождого з нас 
є на Україні хтонебудь зі зна-
йомих або свояків, і часто о-
держують ся листи, що там зо 
всім не так погано, як спові 
щають нас по телеграфу, тай 
сьвіжо приїзжі люди розказу-
ють, що ті телеграми то є цїл 
ком брехня, бо большевики не 
мають успіху в нас на Україні. 
Нарід український визнає, що 
Рада і Генеральний Секретарі-
ят не хотять злого свому на-
родовн, тому народові,, котрий 
прагне красшої долі і котрий 
сам настановив їх ` для того, 
щоб кувати йому красшу до-

згуртувавшись міцно, як брат-
ні народи, ми повагом пійдемо 
в те царство соціалізму, в яке 
хотять нас вкинути раптом не 
підготовлених. 

Так не теряймо-ж надїї на 
красшу будучність, а єднаймо 
ся й твердими кроками пря-
муймо до краеллого ладу, д о 
красшого житя на Україні,і вза-
галї в цілій федеративній дер-
жаві. 

Тому то, як Рада так і Се-
кретаріят вживають усіх сил, 
аби справдити довірє народу. 
Вони, не покладаючн рук, пра-
цюють над тим, аби встанови-
ти на Україні красше житє. Ми 
знаємо, що Рада видала унї-
верзал, в якім оголошено всі 
права народу, що вона також 
прагне мира і внутрішного і зо-
внїшного, як прагне його і весь 
український нарід, вимучений 
гою ганебною війною. Алеж не 
можна добувати мир та красшу 
долю таким засобом, як того 
вживає большевицький уряд. 
Щоб добити.ся мира з Німця-
ми, він припинив війну з ними, 
він подав^ їм по братськи руку 
і розпочав війну в себе дома. 
І перестала -лити ся кров воро-
жа, натомісць полила ся кров 
невинних-дѓгий та жіноцтва. 

Бачучи'таќе руйноване дер-
жави та .її окремих частин, в 
нас руки опускають ся і ми те-1 
ряємо надїю, що колинебудь 
прийде такий час, ідо Росія 
знову зможе заняти відповід-
не місце в рядї великих дер-
жав. Але воно не так страшно, 
як здається. Ми не повинні те-
ряти надп на красше, а навпа-
ки, кожда наша думка, кождий 
наш рух повинні бути надією, 
що прийде час і нарід поба-
чить, куди його завели; він сха-
менеть ся, візьмегь ся за ро-
зум і раптом все припинить ся. 
А коли ми будемо жити таки-
ми надіями, то вони нададуть 
нам сил д о праці, до' гуртова-
ня в громади, в кооперативи, 
а так обєднавшись, ми будемо 
йти до красшого житя. Так 

Російська демократія 
про ійр. 

(„Зоря'̀ , і. 20-21, з 4. падоквста 1917). 
Російська демократія виро-

била ‚демократичні умови ми-
ра". Але сї умови могли би ви-
робити на таке-ж копито і ста-
рі дипльоиати за блаженних 
часів, коли демократії зовсім 
зась було мішати ся. 

Дійсно, по батьківськи демо-
кратія піклуєть ся й клопочеть 
ся за добробут тих народів, я-
ќі жиють десь за горами, за 
долами, за широкими морями, 
і ні одним словечком не згадує 
про тих, які жиють у неї аж під 
самим носоМ. 
. Мовляв, треба повернути все 
Сербії, Чорногорі, наділити й 
нагородити Бельгію, дати пра-
во самовизначеня Еїльзац-Льо-
тарннгії до повної автономії 
не забуті навіть Персія н Вір-
менїя;'Польщі' так невідмінио 
повинна бути гарантована дер-
жавна незалежність, а про те, 
що вся західна Україна зовсім 
зруйнована, сплюндрована й 
знищена — ані словечка! 

Яка-ж ріжниця між сучасно-
ю російською .демократією і 
старим урядом? — Ні'якої! Як 
старий уряд та його дяпльома-
тія дуже побивали ся про до-
лю й право Бельгії, яка від Ро-
сії десь аж зп двома держава-
ми (Австрією та Німеччиною), 
проливали свої' крокодилячі 
сльози й на весь сьвіт кричали, 
що вони бють ся за красшу до-
лю всіх покривджених і тут же 
у себе руйнували й нищили бо-
гатин кран та знущались над 
його народом, так і сучасна де-
мократія про всіх зѓадала, аж 
за море сягнула, а про своїх 
братів, за св'ій д'ійсно рідний 
український нарід зовсім забу-
ла. 

Схоже на те, як один чоловік 
бив свою жінку, а в той саме 
час нагоднв ся його товариш, 
^кий нишком кохав ся з нею. 
Побачивши бійку, він мов 
справжний лицар "кинув ся бо 
ронити чужу жінку, хоч своя 
жінка ні'коли з синяків не ви 
ходила. 

Чи не 'так наша демократія 
пііслуеть ся про самоозначенє 
народів? , 

Коли тепер богато зруйнова-
лих країв, то чи не найбільше 
поруйновано й зобиджено У-
країну? Слід би було росій-
ській демократії — 'коли вона 
аїйсно демократія в повнім ро-
іуміню сього слова — про се 
подумати. 

А наш нарід, наш бідний, ви-
мучений, осьміянин, пограбо-
ааннй, побитий, знівечений, ро-
зігнаний український нарід, по-
зинен криком кричати п нага-
дувати про себе, щоб наша 
‚демократія" й наші ‚добрі 
союзники не забрали в нас і 
того, що лишилось. 

Ми повинні вимагати негай-
но мира на дійсно демократич-
них підвалинах, До повного й 
безборонного самовизначеня 
всїгі малих і великих народів. 

П. Темченко. 

‚‚Україна" 
СПІЛКА ПОЗИЧКОВА І БУДІВ-

ЛЯНА В КЛІВЛЕНДІ. 

(ГКМАІХА, ВІ ТНЕКІХ.4 LOAX AKD 
ДІ ILIHXii AS.SOCIATIOX.) 

ле дїловодствд Спілки. Задля 
того урядовою мовою Спілки 
мусит'ь бути мова англійська, 

Закладовий капітал Спілки 
здеклярований при інкорпора-
ції був на суму $100.000.00 — 
розділений на 600 уділів по 
200 долярів. 

До кінця року 1917 розібра-
но 439 уд'ілів межи 209 членів) 
і сплачено на тіїж удїли (ше-
рн) $18.057.62. За один уділ 
платить ся 50 центів тижнево 
через шість лїт і три місяці, що 
винесе $157.50, а проче до ви-
сотн 200 дол. наростає з диві 
денди і проценту, який уділові 
побирають від гроший зложе-
них на уділ. 

Від гроший зложених на у-
дїл побирали'уділові в р. 1917 
5 процент. 

Спілка мас право приймати 
ощадности і платить від них 4 
процент. До кінця року 1917 
вложено ощадностий до Спіл-
ки на суму $188.248.59. 

Депозитовані гроші удїляе 
Спілка на ѓіпотечні" позички, а 
то на закупно землї, та на бў-
дову і поправу домів: 

Позички ѓіпотечні сплачують 
ся місячно по $1.00 від 100 дол. 
позичених, в чім є зачислений 
сплачуваний капітал з процен-
том. 

До кінця року 1917 уділено 
позичок на суму $221.300.00. 

З сего сплачено в 1917 роцї 
$21.971.66. 

Чистий зиск в роцї 1917 ви-
носив $2.315.61. 

Спілкою завідує дирекція, 
зложена з 9 членів, вибираних 
через ўділових на загальних 
річних 'зборах. Директори ви-
бирають зпоміж себе президен-
та, його заступника, касієра 
секретаря. Президент іменує 
контрольну комісію з 3-ох чле-
нів і з тогосамого числа зло-
жену комісію оціночну. Відко-
лн діловодство Спілки збіль 
шило ся, урядує секретар ста-
чо кождого дня в Спілці і по-
бирає за се відповідну платню. 
Чотири рази до року перево-
цить контрольна комісія кон-
гролю каси і книг. 

Комісія оціночна оцінює зем-
лю і доми, на котрі має удїли-
гн ся позичка, касіер орудує 
готівкою Спілки, а президент 
провадить зборами директорів 
і наглядає над цілим дїловод-
:твом Спілки. Є також сталий 
синдик, то є адвокат, котрий 
г присутний що тижня на кож-
цім мітінґу директорів і пиль-
яуе правної сторони Спілки. 

Члени дирекції побирають за 
:вою роботу невелику заплату. 
Адвокат не побирає від Спілки 
чїякої платні, а за се дістає від 
ггорін, що беруть у Спілці по-
зичку, відповідну нагороду за 
зиробленє всіх документів по-
грібних до затягненя позички. 
Всї члени дирекції стоять під 
бондом і солідарно відповіда-

ють ав всї страти Спілки, ни-
ми спричинені.; Г . г ѓ :. 

Спілка „Унраїяа" ^Кдівлеид, 
О., має свго безплатний офіс в 
церковній гали і виробила собі 
довірє межи своїм народом. Ті 
гроигі, що перше лежали може 
де в хаті скрнті, наражені! иа 
крадіж, 'огонь, гроші, що ле-
жать по непевних банках або 
денебудь в инших руках без 
ніякої запоруки, скріпляють 
нині українську Спілку і стоять 
під зарядом людий знаних в 
місцевости, умііцені на добрій 
і певній ѓіпотеці, а не на жад-
них спекуляціях. 

Готівки під рукою є все ма-
ло, бо се нвіпри^есло би нїяко-
го пожитку.гі-Спілпї ні депо-
зиторам: ! , ' f"v "' 

Не один цТКцВий спятае: ну, 
а що буде, як всї депозитори 
зажадають, звороту всіх своїх 
ощадностий, і то відразу? 

Бо найбільше ощадностий 
мають власне ті люди, що по 
війні Можуть зажадати нараз 
звороту всіх ощаднбстий. На 
се відповідь така: Спілка має 
умову з одним з найбільших 
банків в Клівленд, О., з котрим 
стоїть у звязи в своїх фінансо-
вих операціях, що на случан 
більшоі потреби готівки, банк 
сей перейме на себе не сплаче-
ні ще Спілці ѓіпотечні позички 
і за них виплатить Спілці го-
тівку, котру виплатить Спілка 
депозитора'м. 

Годить ся додати, що люди 
відносять ся і о Спілки з вели-
ким довірем — і то не тільки 
свої, але й чужі. 

Я умістив сю статю, щоби 
заохотити наших людий і по 
других місцевостях д о заќла-
даня таких спілок, бо се річ не 

ощадности наших людий перед 
стратам'и, 'дасть ся нашим лю-
дям можність затягнути без 
трудности позичку на "закупно 
землі і будову домів та виро-
бить ся дух організаційний. 
Такі спілки по літах істнова-

ня можуть підперти фінансово 
инші наші організації тут в А-
мерицї, як приміром: будову 
Народних Домів, Сиротинцїв, 
шпиталів і инших, а також да-
ти визначну поміч нашим іи-
ституціям в краю. 

о. Филимон Тарнавський. 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ старих і молодихі 
..ВЕСЕЛІ ВІРША 

СТЕПАНА РУДАНПЬКОГО" 
Пре Цўминів, Нозаи.в, Попів, Ксьон-

Циганіа. 
ЦТН А В ПЕРЕСИЛКОЮ S5 

eft 
282 сторонах друку. 

5 ЦЕНТИ. 
віршіі т : 

„Б V О В О D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

В Росії: 
(Продовжене з і стор. 1-шої). 

провідниками, Николаем Ле-
іїном і Львом Троцьким, є 
.`ильно напружені. 

Кажуть, що Лєнїн є дуже не 
здоволений з дїяльности Льва 
Грецького в Берестю"Лнтов-

Марія Спірідонова видала ві-
дозву до селян. 

ПЄТРОГРАД, 15. марта. -
Марія Спірідонова, яка є одним 
і головних провідників між 
Зольшевиками, видала відозву 
до селян, в якій заявляє, що 
потверджене німецького миро-
вого договору означає для се-
лян втрату землї і свободи. 

Поголоски про протиреволю-
цію в Петрограді. 

В Петрограді, як доходять 
зісти, відбувають ся пригото-
ваня до протиреволюції. Три 
полки мало, станути по стороні 
протиревояюційних елементів. 
Большевики, передчуваючи я-
кусь небезпеку, укріпляють 
площі і важнїйші будинки. 
Смольного Інституту бережуть 
машинові кріси. Вибуху про'ти-
революції можна надїятн 
кождої хвнлї. 

Допись та має на цїли зао-
хотити наш український загал 
до фінансової органїзації, а та-
кож забезпечити ощадности 
наших людий перед визиском 
і стратою. 

Найкрасшим доказом, д о чо 
го можна дійти фінансовою ор-
ганїзацією, є успіхи, д о яких 
дійшла Спілка позичкова „У-
країна" в Клівленд, Огайо, за 
короткий час свого півтретя-
річного істнованя. 

Згадану Спілку Основано дня 
7. липня 1915 р. старанем Впр. 
о. Димитрія Добротвора, був-
шого пароха при церкві св. Ап. 
Петра і Павла і пп. бл. п. Ми-
хайла Чегіна, Стефана Палїво-

Іди, Андрія Білянського і Васи-
ля Волинського та заінкорпо-
ровано в стейтї Огайо. Через 
інкорпорацію віддано . її під І 
стейтову контролю. Кілька ра-
зів до року контролює стейто` . 
вий інспектор книги, касу і цї-1 переїзд днпльоматам 

вени царської родини мусять 
реґіструватн ся. 

ПЄТРОГРАД, 18. марта. — 
Всї члени родини Романових, 
які числять поверх Іо^лїт, му-
сятЬ реґіструватн ся перед ко-
місією для здавленя протире-
волюції. Великі князі Николай 

Михайлович і Сергій Михайло-
внч є одинокими членами цар-
ської родини, які під сю пору 
находять ся в Петроград'і. 

Війна коштувала Росію 51 мі-
лїярдів рублів. 

ПЄТРОГРАД, 18. марта. — 
Мінїстер загр. справ, Чічерін, 
повідомив урядово І централь-
ниії екзекутивний комітет про 
потверджене мирового догово-
ру-3 центральними.державами. 

Чічерін подав до відома, що 
війна коштувала Росію 51.000,-
000.000 рублів. 

Керенськнй перебуває в Нор-
вегїї. 

ТОКІО, 19. марто. — Досто-1. 
вірні вісти потверджують дав-
нїйше донесене, що бувш`ий 
російський премієр, Керен-
сЬкий, перебуває в Крістіянїї 
(столиая IjopifKH^ -ґ 
:ТелєЕрама'з ЌрТстІя`нїї доно-

свть, що бувшмй оосійськші 
війсковий ‚втвіОІ^^Кй. Яхото-
нов, виїде - й ш ї і д о Злучених 
Держав, щоби аиєднати для 
рбсійськнх офіцНрів дозв іл . 
вступати до`.ініеіміианськ6ї лр-
мії. і - т Г 

-Ґен. - Яхотонов находив . ся 
якраз трдї в дорозї до Штро-
граду, коли повалено нравн-
тельство. t КереВського, ^ЖЕИЙ 
предклада'в йому уряд'заступ-
ника хінїстра Війни. Пізнїйшс 
правительство Леніна робило 
йому предложенє, щоби обій-
мив уряд міністра війни. 

-^-ніаіУікійшііН^ННН^ИІ^Н^^ІН^І^Н^Н 

АМЕРИКАНСЬКИЙ посол ПОКИДАЄ коаю. 
ТОКІО (Японія); 18. марта. — Американський посол, Френ-

сіс, в товаристві 36 Американців, Японїв 1 ХІнцїв, минув дня 9. 
марта місто Омск (на Сибірн), яи доносить урядове дбнесене 
до департаменту загр. справ. 
-. Пізнїйша телеграма доносить, що американський посол 
прибув вже до Іркутска. Т 

Большевицьке правительство згодш(0 ся дати безпечний 
алїянтів до Владнвостоі'" 
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ХТО ХОЧЕ 
ПЃО^ТШГ? 

Чі "Пді . - в и вішв. имти? Чи х н і . . 
Џ Ц МВШЛ _B_-JOB-,T_? ЗаВЙВВ'И бідь-

м г.ош.І? НЕ ВЖЕЖ ІЦО ТАКІ 
- Bel В Вавті ( ш н я п и і ся, n І 

В, будете ш я ЋжиОе%Ш а-ак. Подм-
,1Т_ ї ї oiDli ь і - ї о х і і , говор-чвх по 
іліліісьхв, Я : І л все в доступим. Воав 
‚гтііль MWrtoO- .ЃМИ!, ХОДЯТЬ до. те-
ітрії, беру-, ся до торговії і ice повн-
кипі. Чи ви М хотівши стати тамами? 
Коїв Ви е івМ .%воч-іюеіх .не-ааав№. 
мгііісьжоі моїй,. _о.,во виціагуХп -вЃ{ 
u e яст іЧвгг іІЗ ' івг^ввљТ^їг .а 'або 

- - на ввіллємо Белѓ мт^б-у Вві; 
і в . ю і г п р і — в х о 

ііухвтя Вво в -ро_;міеаши говлрвтв. 
чятата 1 Я-Свгя по ВВГІІІСЬЖВ ва `веадв-
-ііво мною ortwWHr ТЧіп-ітв `до cd 
мюлі влвл_во. MM учімо-владмо. -Двв-ilj 
1ІСІЛММ0 почтом, до іс і і жрііі уАкцт-. 
и . Тжсж-і і в д і ДОіфпм . сю ЯКРВТ і 
тепер в о о Д-вукт-ь ж. То ск-о еробв-
ге і Вв. — АдресуІте. Мв--

АМЕВІСАЯ Р В К Р І Н А Т О В Ї 8СНООЦІ 
Ш W. Я7СВ S t , Неп Т и к City. 

ч Читайте „Свободу" і приєднуйте) 
їй нових передпятииківі _ 

Запір є вели-
КОЮ небез-

ПЄКОНЗ. 
яке потягає за совою ВСЯКІ НЕДУГИ 
ПРИЌТЧ ТЕРПІНЯ: записні свіпо! кимі-
ки, забуреітя утроби, нестравність, бра. 
апетиту, заворот І біль голови, зігнили-1 
запах з рота, нечиста кров, викиди снір-
ні ви чиракн, прищі І т. о. Безсониість, 
нервовість. Знеохота до жити. Єьвітовоі 
СМН КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вин. Лічиач. аї-
чять зліір а зарівяо усуяас всілякі иедо-і 
нагана, які виќлинўе ЗАПІР. НЕ ПИЙ 
гіркої сели, не уживай піЃўлон прочищаю-
чих, не вий.там зоааиях ..ГІРКИХ ВИН", 
бо викликують СТРАШНІ корчі игавудмо-
іі, по-мВ В ..сетнім часі знов вертає ста-
ра біда ЗА-fliP. Звільніть себ. від тях км-
потів раз НА ЗА ВСІЃ ДИ. Купіть ще НИ-
Нї КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вино Лічиячв а 
побачите яіѓ вам. дебре дівав. 

КАЛнбЛРІЙЄЬНЕ ВИНО Лічияче у-
ві.іміит- Вас від ЗАПОРУ, додасть Ваи 
здероия, ОМ і крінкостн. Зноеа сѓаней 
весвлиїі, мочив до праці і забави. — ПА-
МЯТАЙТЕ, що ми звертаємо гроші, хто-
докаже, що КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вино Лїч-
ивМ на О таке як orutcyewu. НАДЬВА-
РІЙ-ЬКЕ.. Вввв Лч"нвче коштўе одна 
фл-шка $1.10 до навутя в АГгТИНАХ. в 
біліших с-ладах, у наших агентів або пря-
ио у властителів: 

Dep_ В . R. 
1W Ea-t lib St - Sew Turk CM". 

РЕИРДІШНй ЗВІТ 
УКРАЇНСЬКОГО HIP . СОЮЗА 

за місяць ЯКЎЃИЙ 1918 р. 

У В А Г А , 
котру кождий місцевий Урядник І чдс 
Унраіисьвога Народне-. Союза мами 
вильне прочнтатк і д . мої стисло гаси 

сўвата са. 
' Члени, оголошені в ревордовім звіті за 
вії хіць лютий 1918 раку як суспендова-
ві ацо викдючеиі за аеаіачена місяч_ияІ 
вківдок ти v пиши арвчеи. ябдво зі 
статутом організації, коли хотять і па 
далї Луги членами- У. U. Союзі, мусити 
зголисвти ся в провигу еетв мк-виаі 
(марѓа) до твоїх відділів і вивсатгі ся 
валово, -.мматаашя всі свої вкладів і аа. 
лсглосіи до містс`іоі вага на руки вілдї-

,_ ідивків. Як сего не зроботь до) 
Кінця карта МИЌ p.. то в цьаіт-ю 1918 р. 
мусять інпеваитп нові аплікації (нрось-

прявятв), кодн ютят. і'.утк члсиа-
Н. Союза, подібно, як кождні но-

Wit каидидат. Ті знов чдснп, котрі в ві-
ввюи ділім 1918 року вз.чди переступ-

` листе, а вщо досв m зго-осадя ся до 
ітосв пишого правію тстпуи"гого від`{ 

діїў У. Н. Союаа, маюѓќ сс зробвта в 
марті 1918 року, бо на другий 
т. в. в а-іѓіню 1018 рову ШРМ{ІК' 

не ся їх з членів організації, а тоді во-і 
вп ио.кутіі Оутя прннлті до У. Н. Colons 
тілько на підставі вовях аидікаціі 
(просьб о пртшято). 

. а 331. Ттмвхч Ввсвль, Єедірко Аа-
древ, 0.г`ві.с-ів НмолсВ. 

В. 211. .Таімвв Пвкоівй, Сявегав МН-

В. 245. ГроисіЕвІ Ссвев. Стаднвк А-
Д'КсаидрЬг, М Л У В ївші, К-аввІр Маріа, 
Мавгняів MaxarUo, Гіграшіо Максвя. 
Стахяия Пазя. 

В. 2і7. ПиаІськаГь Івая. Ѓера Мя-вадв, 
Савчук Яким. Су. ьк-я Стефая, Hbwiu 

В. %М. НОДОІ'ІІИІ ькаіі Maxa.ua, Звяа-
дужііяй Ллеввяаае-. 

II.- 2.іо. ІЬтр-ла васько, Кутш-тііка 
я{щцм. Двдь. її 
В. 240. Паходо 

Марія. 
If. 270. ПІАгор.ц_хвв Іван, Вестор Мн-

В. 281. .М-а-яа Мвхвцло. 
В̀. 251. Вегмвя Ссмаа. 
1-288. Кушнір Петро. . t ^ 
П. 29S. ІГструи ІГпіаніи. 
В. ЗЃЃі. Гаврилів Егаио, Костсц_ки1 Вќ 

еял . 
В. 884. Сітвр Автін. 

Пахадок .Мніайдо, Наілуцька 

іігвию ІХТТІМ I5J8 р. аереівио 
до лягяях мис оосвергвото . . . . . . 

В місяцю лотів 1918 р. померло ' 

' -'.йКнХЯдТтьГ 
1) ПриряХ'зі поаючмо кот'рВг.`.-' 

диа або більше осіб можуть взне-
сти ся в гору а цілях обсеріа-

2) Улїошенв а карабінах і артаиах. 
3) багнет з ігрярядои до яеретина-

яв дв#тіа. 
4) Воздушиа бомба, ану безпечне 

можна переносити в еропляяад 
І яка завсїгдн ексаямдус коли 

ПИШІТЬ па мою БЕЗПЛАТНУ 
книжку і якій находить ся 1000 во-

ядьяу вісту пешаданнх винаходів 
мамонѓ. 

Я ПРОВІРЮЮ іииахедн 
БЕЗПЛАТНО. 

УДІЛЯЮ інформаці# зглядом ви' 
яах.дів які уже t я уряді яитевто-
вім. Все ДАРОМ. , 

ПИШІТЬ СЕЙЧАС ДО: 
А. М. W І Ь '8 О І , 

ватентоіяй адвокат 
M l Tlctor Bidfr, WBBhIng-3B,t).C, 

ИОВОПРИСТУПИВШИЙ ВІДДІЛ. 
Товариство ЖереЄеіижа ‚Люіеа" 

в Ню йорќу, Н. й. 
В. 1-11. Крушив- Михайли. Фе луп Іван. 

РЇІК-К І ваи. CO.IOBCJ._HU Миівйіи. Ііу`ши-
і-ькнн ііиі-иль, Фсдун Каіориии, Свистун 
Пагпль. Паран Даиітло. Чаігка Лапа, Ка-
вгцькпл Нлводигг, фуреп Лявя, .Іук-внч 
Anna. Пях Віятор, Фурнк Василь.. Пих Г 
іри. Соловсьі.иіі Ілія. Соловський Посі 

новойрнступиаші ЧЛЕНИ. 

в. 3 . Лийа .Міиаидо. 
II. І. Г-длаа Ангоиіна. 
Іі. 7. Олекса Петро. 
в. К, Геллер Оосяф, 1'сллер Назн. 
В. It). Мі-лі--; Олекса. 
В. 17. Дуда Стсфп"-
II. 18. Чуиор Геаввв, Павук Марія. 
В. 21. Тильно Ннколан. . 
і . 23. Кіндлсрськнн Петро, Мріадьчук 

В. 24. Целин Фени". 
В. 28. І'еіера'Марія. 
В. :іі. Гуидяк Юрко. 
II. SB. Гаішч Григорія. 
+1. Л". Чечель Доська. 
ft ЯК Кудлвк Лвдрей. Гіііа Литій. 
II. Ю. ІІерети'.іда Онуфрій. Хшан Ста-

віглаі. Сьвідерськин Лука. 
II. II. Оналюі Мартин. 
В. 12. Г.аОюті Катерина, Сав-та Марія. 
В. ,',7. Шершумови'і 'I.RjrmuB. 
В. 59. Срогтпт Юрко. І`адвевич Мвхав-

ло. Лупа Катерава. 
В. б̀ ?. Лушп, Ягям. І'орбзтиі Махаіло. 
В. 63. Іпнпяк Марія. 
Ц. 0-3. Грега Ііксііль. 3jBM Антін. Ва-

і идпк Ѓвам. .ІН'іатин василь. Шатковськші 
Аитін. Кртва Михакло. Зуб Іван. Войер 

И. І7. Мои-аки Іван. 
: В. 68. Рибак Зофія, Сиеіук Анті_. 

В. Ь9. Гнатовнч Стефаіі. 
В. 72. Ноііцькнќ Іван. Слоиьовеьваі 

Нололниир, і'яйха Песнф. Фе дав Одеісі 
П. 74. Оаїйтгик ІГвкодай. 
II. 7в. Иендкк Сте.рвн. ФудкдІ Махав. 

Ю. Вас-илььіі Стефаіі. Мілиміп Андрей, 
Дцилівсккий Анлрей. 

И. 77. Ол-іпко Никодав. 
В. 81. Чеіовсьвяй Іван. Цілі 

тро, ВЧДВВКИВВІ Михавло. 
в. .̀ .̀і. Прус .Михайло. 
І .̀ 8.'.. Зеќледуі Петро. 
В. 14. Гал ай Нпро, Лебідь Дмитро, 

Ква'̀ нвця IVMKO, }Іцтггпгпьв-я Вігялт.. 
в. К . Морякін Катерина, Морпків 

ван. Коі 

Ляссяво Грвщц Фядвиа Ннколан (жяГ.Ї. 
II. 270. Ушган Антін, Цулух Марія. 

Свер-ќit вАнлі.` Млцяк Дмитри, Кабнр-

Івитро. 
К 28ft АЬімавчук Мвивдо, 
11.'286. Ч#лак Вясвль, Нгмін-jreft Тсо-

лор. Шяя-в і'тефая. 
В. 288. ІЦблооькяи Михайло. 
Іі 292. .-upflBeav Ц-иолаа, Киї елі, Пс-

трп. Суіі-цьїип Нвквлан. 
№ 296. Іваіів Лука, 
а :1ші. Халус Іван. Васвляв-и Мях. 
И .Т2!ї. Ьлхтм Тсодвр. 
В. 323. Ісвапс Марія. 
в. SSI Ь-лвйае Нація, Кзніжі Тооіор. 
омеќ Іван. Кояіедьннк Іван, Каси`ян 

Теодор, Зубвк Ннколаіі, Вилошпн Іван, 
"`рі'зсвськяіі Петро. 

В̀ . З.Т2. Яблонська ДГаріп. 
в. .136. .ІевпшвиГг Мпіаяло. ІІіиур 1-
и. Камецькніі M-xiitao, Кузма Мяв. 
В. .TS8. Ядп-шяп Текли. 
В. ЗЄГ. Поротоќ Лпдрен .̀ 
В. 342. Мвньо Аппп. Мппьи Коилгтаи-

ТІІІІ. Кіебап Зофія. 
В. 330. Гсриановнч Ѓдія, Крсс-В Пс-

^опгдя. Іеркановтіч М'арія. 
: 11. 351. Koxapi-b-Hft Авдрей. Костсчкд 

II. 3G7. РтіманиіитІ Іван. Уруг Ипк. 
II. МИЌ Зшужнніі І`яат, Зікревсьва Ма-

рія. Закііеіісьі'.віі Павло. 
В. 87Л. Мурен Метелій, Ивнюи Анлрей. 

ШТНІМУ) UBKAIB-, Стеќк Іваи. 
. В. 371. Гарцу-9 Юстнна, Гарцтла Оте-
фін. 

в. 379-. Кухар Петре. 
II. 380. Ігурін І.атертііяг.іѓурдт- -`р"т. 
В. 384. Ияс.тсриаи Тоодор. Кари І'рнг, 
В. 401. Шпак Ст.-фан, Гордеснь`о Лай-

рентпв. 

ЧЛЕНИ НАНОВО ПРИНЯТІ. 

В. 2. rfcpian Аипи. 
ft 7. Маквтр. Стефав. Кооіів 

IT, Ткат-аг-и Юрвв. 
В, ІЃ До-ааА Акірей. 
В. 14. Дув . . Юінл, Прус Ibuuo, По. 

рас Михавло. 
В. 2Г. ПоДч-к Ввсвль. 
В. 27. Дацвковс-ввя Іван. ЗІлІііськвк 

Стаќ ТаіІииькиА Антін. 
В'. 28. Скорвтво Дввтро. 
в. 38. Рісаико Посяф, Свварпн КмідТяп. 
В. 41. РОДВ-ЦІВ.Г. Андрей. 
В. 44. .ТВ)б-ие-т.кия СтефЧні. 
В. 49. Шумеќ Юшко. 
В. 37. Перма-ь ФелЬи.-. Лсовськак Аи-

В. 38. M-TBito Двміян. Д-ажовк- Іі__-І 
В. 3V. Т а я — Аіша. Ґам-Гі Павло. 
Іі 67. Аилругвьо Антін. Кернячиліі Ми. 

іамло. Ня і Олвкеа, Сухов.рх Авдрей, Ле-
сів Юрко, Лвеів Атаяаг. Сядор Опуфри. 
. U 70: Чосван Дмитро. N 

Іі. 78. Ся-иотук Іван. 
а 87. Шарам Дмитро. 
В. 89. ІШ.ринтак Свсфан. 

. в. 91. Бсркош Юрій, Сілей Василь. 
ІЃ. 96. Пнлен Іван. 
В. 97. Ґертів Тоиаш, Вулічия Втгевл. 
If. 104. С'орока Петро. 
15. Ні:,. Ііавоаськв- Юрій. 
В. ІНН. Ніииіь Ирохіп. 
а 112. Карась Катерпиа. 
В. 114. Нооович Даміяк. ЯіЦа Няволал. 

Гмевчак Михайло. 
В. 1JG. Чере-атві Василь, Кравець Мв-

Разом 213 
В ми-япк, лювім 1918 р. У. Н. Со-
1 числив 'ШКІВ після сімох вляс 

посиертвого М)Л31 

ПІСЛЯ КЛЯС І СУМИ ОБЕЗПЕЧЕНЯ: 
Сляса В #100 -. 1 

Класчь-А ЯМѓ 41д 
Клвеа ААЄ500 I.;t8.i 
Кляса В$ТтдО 180 
Клліа С ЄІООО _^15 
Кл-са ВВ 11400 
Ќласа СС 32000 

О.І 

ПОИДОМЛЕНЄ. 

Дўіяч Іван. 
.. Ilj.i і, Њ В. 102. Мілан' 

іаилі). .І-.тівка Яцко. Дутковськни Ми. 
хаи.і... Р.оннаровгькнй Посяф. ЛюбінсьвяІ 
Іі..,і. Шулвва Іван. Двроиі Петро, Мар-
ко Іліко.̀  

В. 103. І'реш Іваи. Нарашук Іван. 
В. 104. Пушкар Григорій. Ядечко Пав-

ло. Нукткір Гасьма. 
в. 107. Лавідов Василь. Івануф ІЬгкп-

Џт. 
В. НРл. Коковаіио Иозефіна. 
Л. ПО. ІПумняк Стефан. 
II. II. Федура Марія, о. Г.аніт По. иф, 

Ќтак Ігиатій, Федура Іван, С т̀апай На-
сгн, (̀ тапай Ілько. Козак Михайло. 

В. 112. Щтр .Марія. Калезовська Ма. 
рів, ІІаг.ядь Зофія, Добтш Параска, Стр-
piuimaw Кятерііня. Шх Ма'рія, Бсляпгька 
Магдалнна. Кардамаш Марія. Чарнота 
IIapa.ua. Прокоиснко Розвлія, вольна 
Юлія. Сьвілрнк Г.фролииа. Лущвшиц Мар-
та. 

в . її:!. Шафран Іван. 
В. П9. Маѓўв Аиастазія. Ііілан Марія. 
В. 122. Твориш Михайло. І.ачалуба 

Ник-лай, СвОвНишІ М-хайло. 
В. 123. (`аллах Михайло. 
В. 124. Кип Павло, Козак Денве. 
В. 130. Терпливепь Нпколай. Тялспь-

вмй Мвхвйло. Мншвшян Николай. Сепь-
вѓи Гавряіл, ЛЃазурѓіќ Вагвлі., Ж'мем Мв. 
хайло, Бойко Стефая. Воптсо іЧлггс-вва, 
Мирќти Ннколай. Фурек Теодор, .Топгвіі 
Югг-ва, Агрегт Іван. Лгрсст Теодор, Ста-
ви Михайло, Даниловіѓ- Дапвло, Козій 
ртігорііі. Фурик Марія. Яккиоввч Тео-
ор, X ьвідор Авдрей. Потаве,ькяй Коистаа-
нв. Н-лгн-кевяч йоевф. Ніяьовський 

'Ти---, І'еіп.вів Ав-я. Гі-гва Ввсігл. Во-
риллгк' Мвхаіло. 11я.снлли!ввч Марія. Іваль-
чуќ фсдор, Давьчак Нпколай. 

" 132. Ч-тсту- Семен. Соляи Ігватій, 

133. Длр-гограй С'тефан, Ввсопан 
гькггіі Лп-олай. 

В. 141. Рад-иняв Дави{л. 
В. 146. За-шоиа Лааста.тіи, Шевчук 

Ірина. І 
___ В. 147. ГвЄ-аі Ваеиль. 
Щ V. 155. .Ьирввськлій Іаан. 
ш В. 160. Dapet'̂ iO. МяхвАло. Вілоус Мнх. 

: П. 162. Дашбв Нвколаі. 
В. 168 . Дміть Иоеть, Доргів Василь, 

Солодучук Мвхяйло. 
В. 170. Руввк ІІнлсгів, ДоброюльськВй 

Івая, Мінореќ Нястор. 
R . 179. Вліхвка Теодор, Наспьошвв 

Ввсвль. Дяк Ьвя. _ . 
В. 186. Іївіолак Юлія. Ьвволяк Анна. 
В. 191. Повіла Розмія, Снолввь Пе-

тро, Нв-вревач Івав. 
ft UK. Ва-ик Аіц-еі. 

1! 
II. 
в. 
II. 
в. 
в 

10. Аігтов 11. Петро. 
11. І'ліал Анна. 
1л Стельмах Грв-ио . 
17. Козар Авдреіі. Нограііпчніііі Поѓ 
22. ІІітуевнгьк-й І`іівгоріл. 
27. Иохамл'ьк-й Петро, Тггоріішук I-
Майчак Тсклл. - -

в. :uj. Кравець Анна. 
В, U . Upau Юрко. 
В. 
ft 
II. 
15. 

а в 

12. .Ііорнк Оленѓа. 
14, Матќо Кародь. 
її . .Іагдап Кшістаігтнн. 
19. Икл-бпві-ькии lUruo. 
38. 1 ребеняк Пиколай. 
бо. Кухар Івая. 

R 6С. Ммалќо Anna. 
ft 67. Шмоічуи .ќ`в, Грпмишіін Андрей. 

Загируйко Павло. Сіпйа Іван, Клгшцко 
Унна. Ьланцко Яфрпм. Гапчарик Іван. 

В. 
II. 

Ніч. 

,2. Ііслб Калнмир. 
.б. 1'ерм-іі Григорій. Чмир Ірнгорій 
Миіандо. С̀смеи Накохай. Щсрйа. 

' H I D . Романець Яків. Поліќ Павло 
Візввй Дмитро. Шрак Іван. 

В. 
В. 

76. Гврішнми Іван. 
91. З-леба Василь. Даюмнгьввй -Ми-

хайло, Крачш-ськиі Посвф. 
В. 
В 
І! 
В. 
І.̀ . 

І . . І І . І 

II. 

95. Бурўта Махлнло. 
101. Волошви Олоксп. 
ЮЯ Мвкнтюі; Іваи. 
Ю8. Мїиггук .Григорій. 
ПІД -.-іінсь-ніі Петро, Иляш Ми 

.. ШумИма Ва.-кль. 
117. І.'аролі. Няколай. Троияр Іван 

Ьоін-р .Чль.'іерт.-
В 
II. 
к 

119. Мааар Аігиа. Сокіл Рстлалія. 
ІЗв. Гер-сквят Ноеяф. Бепа Теодор 
I I . Лукопьквй Пиколкй. 

117. Ханачіііеьг.ин Мпха-ло. 
119. Ссменько Авна. 
121. Паляс Динтро, Кіт .Матвій. 
126. Фасќ Даняло. 
127. .!-.бішькпй Василь.- і 
US. с'тани ИаколаЙ. Весиловськіиі 

Ліпні. Вееоловгіь-а Евілія. Флорќо Теод. 
І В. 116. Дзюма Някодай. Мсхкота Тп-
мотеЧ. Романяк Ідія. і 

І В. 147. воляцик Мартав. 
Іі. 119. Голннськпй Антін. Гавряшук 0-

вуЄраа Ѓўменюќ Остав, Годинська Зофія. 
! В. Г50. Федоряшпя Нетро. 

В. 153. Слног Марія. 
В. 100. Марушій Пяведая, Максввів 

І Юлія. Ношталян Максим. 
В. Г65. ДеГюів Петро. 
В. 168. КопГ-сьвнй Ммавдо, Тесля 

Тпики. 
В. 170. Цптшя Гриць. Качмар Махан-

Ідо, С̀пст Теодор. Зіипч Івая, Хотгтіи Мв-
хайло. .Чвтреиь Сядор, Барсчво Іван. 

В. 173. Гаиьво Марія. 
В. Г73. Братусь Івая, С̀  ножеќ Франко, 

Соловій Копстанши, Козак Онуфрій. 
В. 213. Комагтяцікяй ІЃвав, Жебров-

В і Мін 
. 116. Тялків Актія. Корейко Роман, 

.loua Вісялі. Горішннн С т̀ефан, Ьонда-
ін'нко Каі іяи. .Мвдряк Ѓвав. 

R 147. Мельни чук Грець, ДмдЛць С'та-
ні.ллв. Судаковќ'і Іван. Сивий Маќсам. 
Т`рач Олекеа. Очаняинн Павло, . 
Івавв, Мулиќ Василь. Заворожний Василь. 

В. 151. Мороз Ќперина. 
В. 153. Фак Івая. 
В. 217. Іванів Адирсн. Качала ї м 

Ковйа Іван (Данила`). Кучиій Грвгорій, 
Мааурия Марко. Мѓили Андрей. Рудий 
Івав. Федунь Мвхвйло. Курець Лесько. 
Швець Аитін. 

В. 218. .Іуньчак Іван. .Ь`мчак Мвхай 
ло. Макар Мліийло. Пўолк Семев. Прет-
ко Ѓѓѓви, Кяос М-хайло, Нвдостуц Юрко, 
‚С'втіотяг: Ігявтій, Яряола Андрій. 

В. 221. Чикало Григорій. 
11. 224. Шавінський Іваи. 
В. 225. Ільків Пвколаи. 
В. 2:59. Шк.де-ч-ькиЯ МаксвиілЬи, 

дацьшн Кярііло, Ачаль Марія, велѓўи 
Мвізало. Дзііюан Івав. Коичвягьвай Ми. 
хайло. Кушнір Івап, Черкас Іваи, Бед-
нарчук Онуфрій. Вручковеівва Мивайло, 
Нромлко-Іввіі. :іайшлян 'І'ранко. Гряць-
ків Грвньво. Мува Стефаіі. Наауга Ста-
иісдав. Ко6нль_ик Стефан, Копіїќ Олен-
ѓа. Перѓук Восафат, Прлнллак Мнахіло, 
Сп`чишпн А-дреІ, Чнвр Текля. Ухнят 
Теодор, Москаль Аіша. Кобпльпвк Аииа. 

В. 210. Зохпв-с Катсряпі. 
В. 218. Фарниа Іван. 
В. 25 Г. Єгрмов Н-волвй. 
В. 273..Лвшпяк Теодор. 
В. 2ТВ. Хідус Нввол-и. 
В. 289. Мяс-лпс Гриторій, Осяв Івап 

Дматрук їлѓа. 
В. 292. Галаиурда Ваевль. ..вствав ('тс 

фан, Костирка ІІетр-. 
В. ЗОЄ. Ввряо-а Стефан. 
В. 305. Гриѓіигй m 

В. :Ш. І{очуоиіЙ 
В. 816. Багрій Севько, Скорохода Ди. 
В. 822. Яхввв АидрНѓ. Демівв Ѓваи. 
В. 396. .Іежая Івав, Кертт, Няиолой, 

Римар Мвхайло, Петрович Івав, Галь-ук 
ІДмвтра. і 
' В . 341. КшанашикМ івав. Кравевь їв. 

В. 349. Ќутвір Іістро, І^ире-ь__і П-
иич Маргпк. " -' Ѓ з Ѓ 

. Савушак Ввсвль. 
206. Пророчов Ваевль, Бодварчук 

ft 209. Слииі Павло, Бобввв-я Фееько. 
ВоОеі-і-и П.освф. 

Ібевчвк Юлія. 
В. 213. Отувт L 
В. 214, іілюс Олекса. Дорош Мвхійло. 
В. 217. ІІврнвк Нетпв. _ ' . 
В. 218. Верехавка Іван. Богач Нив. 
В. 221. Гув Миівило. Ґўаѓвѓ Войпвх. 
В. 230. Kpyur- '" 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ 3 П Е Р Е С Т У П Н И М И 
(ЛИСТАМИ) НАРТАМИ. 

В. 12. Оиаль Текля. , 
В. IB. Гввчвк Авва. 
В. 40. Ввіѓк---.imt Мврівв. 
В. 87. Полѓѓе Грвгорій. 
В. 102.' Павук А-гів. Ромааів Григ.-

ЧЛЕИИ ВИКЛЮЧЕНІ ЗА НЕПЛАЧЕНЄ 
м і с я ч н и х ВКЛАДОК. 

Члени, ви! буям суспендоважі в 
1 натри- Імама (ум вмм гоїм 
кордовім звіті за січень 1918 p., а котрі 

і в місвци лютім 1918 р 
івво, зіета.ти виввючямі 

еріанізаціі. Котрий' (а з мяизінс неведв 
иав хетп іідзнскати членство, мусить 
сИ споллі віднести св висьммп.. в ярі 
ѓягу сего місяця до головної иаицмярі 

У. И. Союзі. 

В. 9. Ќўдляќ Антін. 
в. 10. Співак Іван. 
В. 14. Войтов-ч Юлія. Лучків Новим. 
В. 22. Нетртввн Теодор, Малав'іўќ її 
В. 23. Скалецьквй Михайло. 
Н. 27. Рутковськяй Франко. 
В. 31. Зшоіічнлй ввсвль, Ьурак Грв. 
D. 36. Ні'лнгонька Стефанїя. 
В. 42. Качмлрськнй Роман. 
В. 49. Мпкитпн Яків, Сьомкандо Ми: 
В. 4!т̀. Мтгярвк Теодор, Петриќ Тпик. 

Сябадаш Петро, Боболінсь-тгй Яків. 
І). ЗО. Сеішшвц Юрко. 

В. 39. Нплішеики Дашііл. 
В. 63. Багрій Василь. 
В. 67. Наконс'іняк Івап. 
В. 68. Король Микита. 
В. 72. Кедб йосвф. Ката Франко. 
II. 74. Ѓўменюќ Поаквм. 
В. 78. Смілка Юліли. 
В. 88. Вівчар Нвколаи. 
В. 88. Шавалдок Петро. 
в . 93. Мацевко Анна, Суіоверський Мі 

хайло. - f 
If. 93. Меч Федьво. 
в. 96. Иестор Мвхвйло. 
В. 99. Медьввн Іван. 
В, 110. Блавуцлк ііан, Чорніїќ Івап. 

Бла-ушгк Андрей. 
В. 111. Дошак Андрей. Ввсяльоі 

Ввпл-в. 
В. 2Г4. Куль-а Ннколан. Довган Семен. 
В. 217. Андрусів Мвіайло, Щегедь-

гькіоі Петро, Ь'апітаи Севько. Балюк С'ен-
ю . Ѓомел,- Стефаи. гунят. Мвхайло. Ні-
сіль Ннколан. Клямспь Мв-ввло. Ковба 
Ьаеіідь. Куцій Мвхайло. Музвчва Дмитро, 
Пнлішіп Іван, Травінський Іван. Замлян-

В.` 21 

ШіСІОНАР" 
се ідкнскиД (ііхій) яз цілу соосрну Ўкраївў — увраїасьяай 

МІСІОНАР — св .рЃам 

- учить вирв, завдіввшс вд-аму, ватоаввму нераль серед Л 

МІСЮПАР — твкея ввіяус св ТРИЙЦЯТЬ ТРОМА ХЛОПЦЯМИ-СИ-
РОТАМИ, О-дучв-я вгіс-інврвяв. 

МІСІОНАР — коштўе ди-uj SO центів на рт — І те за 36 сторінок щџ 
4 I X місяця, вйо за '432 сторінки за рік. 

Z ЧИ ВИ ВЖЕ КОДИ ЧИТАЛИ nMiaOHAMl"2 .W З Д А Є Т Е , 
f ЩО ТАКЕ ПИСЬМО ВИХОДИТЬ В ФІДЯДЕЛЬФГі? 

Орвшдт, 6 цнт. марв-мл, то дістаиста.вдво.ча_ло, а.Мтїм.'Гс.хочетв-.иі 
ормівмте рвіиту, а в, т . ми ве іўдем. ѓќЃвати са. АБО ПРИЦІЛІТЬ 50 ЦНТ. 
МАРКАМИ АБО МОНЕЙ ОРДЕРОМ НА ЦІЛИЙ РІК — то що`місяця 
ДІСТАНЕТЕ КНИЖОЧКУ З КРАСНИМ НАБОЖНИМ ЧИТАЌЄМ. Завишіть 
,.Місіонера'' cool і своау яривтеввва. 2:іч— 

ІМ8.М:'ИЌАіЧ!Сі_т ST., 

В кождій українській хатї повинен находитись календар 
Украіиського Народного Союза, _кпй коштує тільки 50 цнт. 

Іачія 
111. Гввько Юстава. Гипьвв II 

В. 116. Кащвшвв Посвф, Пазюќ Мях. 
в. 117. Зслінсьввй Володимир. 
В. 119. Корецька Марія. 
В. 127. Бортник Марко. С'крви Стефан 
В. 132. Гаиив U-колай. 
В. 137. .Тубоцькай Семен. Моднії 
н. Модвий Іван. 
В. М2. Мврков Ќость. 
В. 146. Ільявцькнй Някодай, Гпнднцл 

рвгорій, Федунь Мядайло, Швець Нвкодак. Доскоч Мвлайдо. 
В. 147.' Рудяк Михайло. Содн:ак Мя-

Гринечко Стефан. Давель-ав J хайло, Хабвв Дмитро, Салвв В; 
Хруш Василь. 

ft 133s Дзера Ваевль, Гулсвич Песпф. 
Симчик Іван. 

В. 179.-Ѓречўі Юрко. Франт В 
С̀ИІІНШНН Аіирей. 

В. 192. Пел-хвта Маріл. 
В. 217. Біляк Михайло, Дзіняк Михай 

ло. Дорофей іва% (с. Цняоля), Оляк Фрі 
мі Томчук К-Італ. Ююн МвхаДло. 

В. 218. Бусько Теодор. 
В. 2-1. Чакавлв Марія. 
В. 234. Ваенлдок Мвлайдо. 
В. 235. Ківипигк Палліна. 
а 239. Цупер Нвколвй. Бадпцьиій 

Ясвяй Николвіі. Кард 
Кріль Іван. Лвиай Стефан. Мавсвмчак 
Василь. Нссьпвр Мяхайлс.. 'Процяк Іввя. 
Сокіл Посяф (Стефала), Спротяв Андрѓії, 
Стахура Оосяф (Стсфана), Шпак Мніан-
10, Ііаикааач .VUTIU. Сокіл ‚Петро. Лувів 
Петро. Омелян Григорій. 

В. 220. Ьіілдатовеьвт-і Іван. 
ft 221. Барібаіі Іван. Граѓ. Іван, Сьвір-

еькнй Петро. Багрій Николай. Гадай (`те-
фаи. Ми№ќле Василь. 

В. 248. Брппгілсвич Темали, Федора-

В. _7ТК Чорний Мартлш. -Левко Ксеия. 
В. 274. Господар Мвхайло. 
В. 277. Дввлда Ііетро. 
В. 282. Кожушко Марія. 
В 28Я. Довгвй Петро. 
В. 292. Иоточвяв Мвхайло, Кусќ Аи-

дрея. Нворськнй Андрей. Вач-вськян Див-

В. :Ю0. Гсряк Михлнло. Бучко Мвх. 
В. 801. Шаіінога Павло. 
В. ЌТО. .Ілснй Далтро. Дорофеќ Мвхав-

ло. МарітГяів Михайлоч Плекай Николай. 
Дзиніас Григкрій. jhp—К Грмормі. 
Скробач. Свльвсстер. Коритќо Ќость. 

В. 321. Грушаќ Гриорііі. 
В. 330. Стрнвк П-ярі_. 
В. :136. Масляняк Мвхайло. 
В. m Лнтвяя Петро.. 
В. 37W. Тревич Трофвн. 
В. 341. Микита Ннколан. Одоеів An-

лрей. Матійчук Теодор. 
11. 330. Олвввів Пилин. 
а 334. Харозшсвлч Яків, Волвилк За-

харій. 
В. 363. І-ііш Іван. Луциіваа Іван, Бе-

лой Дмитре. Ќостів івав. 
В. МІ. Лехкай Іван. 

і В. 37а Мврмн- Роман. 
В. 384. Куземко ЗІвхайло, СлТвінськай 

U. 388. Волошви Івав. 

В. - . Крук Михавли. 
В. 12. Гавчшв Анна. 
В. 12. Кудлав Семсв, Кувбіда Фравкі. 
К. 4 І Мўѓалі Олекса. 
В. 66. Вшльвв івав. 
В. 70. іаар-лів Павло. Ќі 
ft 72. І і і и ч с і і і і і Марі 
а Ц}і. Лооух Івлв, 
ft НН4. Галќса Сяфаи. 
15. 151. Маиьпів Марія. 
а 170. Твмочм Вмп 
ft 206. Чагарпм Івав. 
а 223. ІЦурмв Нвкеолв. 
В. _И7. Сі-иЬ Григорій. 
Іі. 286. Челак Мшв-іло. 
а 29Є. Лобур. Васал. 

В. 102; Паву- А 
}рИЬ. Шалапій Оауфі 

И В. 230. ^ п а в Івав. 

РттА Ііі%ввсьяЄі'водвдвмв'тл 

Іагврвя Івав. 
В` 130. Кудлвк Сгмеи. 
В. 165. Гасвгн Мвтайло. 
ft 179. Бмочаиеввяй Нетв.. 
И. 2ГЄ. маѓўв ЯвавмИ. 
ft 221. Галвее СиЄмг-
В. 225. иарвляк Марія, Бариляк Івав. 

.лтаріияк Минало, Гатал- Лвдрей. Кіс 
Не. И`тефаи. Павук Машм-ні. Двц Грагорш. 

В. 233. .іетвув Авва. 

в. ЗОЇ. II 
а ЗЮ. Ќўшаѓр Петро. 
а 100. Петруха Мяхаіл.. 

.ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ. 
В. 28. Пачута Іваи. ' 
а 12. КуіСіда -іія.. 
В. 179. Жаіаллк Іілл. . , . 
В. 186. Бугдиія Ілько (Олекси). 
В. 3.30. Ро.ідІіьська Аавствзія. 

ЗІСТАаЛЕНС. 
В мЬ-мідв с ічю 1918 р. було чле-

ігів вЎ. Н. Союзі Ю 
В місяцю ЛОТЃІ ІЄ18 р. п-внлти 

U.IBX члежгв де У, Н̀. Союза . . . . . 
В місяцю л іти 1918 р. првилгго 

наново в члене У. Н. Союза 
' W18 

Ная 
а 243. Федоровмч Франко. 
В. 248. Клик-̀ а Ііоснф. 
В. 282. С а̀ѓні Володимир. 
ft 283. К-лоаськай Теодор. 
а 2St2. Коривќ Авдрей. 
В 296. Піраша Іваи. 
В. 310. І`ввлвив Аитін, Рудий Петро. 

Сеняшвн Пеѓр., Возія Грвгорій. Заблі 
кий Лупа, Сті'хна Мвхайло. С'одова 
дрей, Мазуриќ Ѓвін. 

а -ЗО. Стасашаи Мнх.нло, Дармола 
Володпмпр. 

В. 336. Дембіцьаий Петро. Остапчп: 
Грягорій. 

В. 331. Коа.ух Павли. 
В. 334. Марек Мартви. Романиќ Юр-

ко. ГолтЛоіськ_й Звхврій. 
В. 335. Городпшьют Лвдрей. 
в. за'.. Геач-в Мяіайло. 
В. :І79. Севюра Мвхайло. 
В. :І88. Яроисинськ_й Нвколай, Дчлі 

с'іќті Івав. Совінськігќ івав. 
в. 401. Крувісльиипькнй Володавмр. 

В с. р. зістануі 

в. Ю. Твмдьо ЛІиіайло. . . 
в. 70. .Костецьквй Володимир. 
ЗАМІТКА: Всі ( І члеаи відчаслево ві 

ільпосо тасла члевіі в ревордовім зв 
січня. J918 p. ^ 

Мях. Хгер-ви, гол. рек- сеќр. 

(ш. 
до У. Я. Союаа 

MX p. 
пий) 

Рваом . , 1 

В місяяю ллотѓн 491В (и.суевав-
ідоаано за в'лиачеав иісвчяах вв_а-

іа яишиі врвчвя . , 
ma-Bi.-B-U 191в р. вяяло ме-

ресту-аі (лмстн) варта 

СЕЙЧАСОВИП І^СТУП 
Є НАПЛ1Ї1ШИЯ. 

І?.чекайте аж.недуга прий-
де ддд наступу, але. самі будьте 
горою, л проженете.хоробливі 
завизки з їх. окопів а Ваших 
внутренностях. Трінера Амери 
канський Елїксір Гіркоґо Вина 
є ненате ртчний гранат. Вичи-
іггить жолўдок і вмутренности 
так докладно, що вся небезнс-
ка щезне. В случаях запору, 
нервовости, вітрів, відбиваня,! 
болю голови, міґрени, нестрав 
ности, браку енерґії і т. д. Трі-
Мера Американський Елїксір 
Гіркого Вина усуває причину 
недуги, привертає добре трав 
ленє, скріпляє нерви і відсьві 
жує цілий усіт?ій тіла. От, як 
пише пан Фабіяи Гладіќ.. Ше-
нектеди,"К П., дия 20. лютого 
1918: „По ‚Тріиера Американ-
ськім Елїксірі Гіркого Вния чу-
ю ся здоровий і сильний як 
дуб". Ціна $1.10. $ аптиках. 
Тріиера Лінімент дає `скору і 
певну поміч ` при ревмаѓтизмі, 
невральґії, звихнежо, опухне-
ню і т. д. Ціна 35 і 65 цнт'., иоч-
тою 45 і ,75 центів. ' 

JOSEPH TRiXKR CO- .̀ 

MISStONARY,' 
PHTLADELPHlA, PA. 

Si 

THE NEW RIVER COMPANY 
Оверув 15 копальи_мп p и-оля-лх Hr hiicp, бллмпість в вві ва-
ьодлть ся і-.а хвої д.рогвх ввдіавячві, які дають добру доставў . 
возів а тпмчамки і роботу на волсдв- день. Добрі шк.ла, (деркав 
І т. я. Тут є на вр-важ мепгкаліиі доин для робітнпвія па легкі 
иісячпѓ І:І__ПК. Задля трммої роботи, цаџрі иайиери зароблвють 
від. ЄІОО.ЄЄ до $125.00 на вемдах два ти-иї. Мохѓ ділатн тут рО-
боту кількох майвсрів. Голоеатвсь можуть лише добрі робітпвхв. 
Кили ва сам заі-ьлвлеиі ппшггь або голосіть ся у Вашій мові до 

MR . с . P . J ^ D E I B S O N , MCDONALD ,- W . V A 

ПО ООПШІІІ Д е н т и с т , 4 5 East 7th Street , Un. ОпитіЃв МШ(., -ерм-в. NEW YORK, N. Y 
Всілякі роботи лІк_рсь_о-іентвствчві по уміркпваниі цінах. Орв вжтягалю вубів 
увшваю спсціяльпвй спосіб для звечулевя, так шо пвціввт зовсім не відчував бо-
лю. Офіс ваосмотреиий у всі наЄиовійші Іпструменти і в взірцево чветай. Швв легкі. 

Коли чоловік є хорий 
то першою річнѓо, аку він хоче зивтв в 

де знайти доброго лікаря". 
лля звернете, свої кроки впрост до вале-

Др. Нафм-иа, 607 Марвет Стріт, ФІля-
знайдете практичних св.ціялїстІв 
укадкьтс без страти часу і гро-

Ь'одя його' аідіідабто то ваув-ЛЕ-то, шо 
лікар в ду-е оберевсяай в вядівіню дІаГивза 
вашої слаблсти; то в, що вія шукав доклади. 

-̀ п хорі. Ного заведене в заогмотреве 
і докладні апарати, так дао кола по-

аиалізл ќрови, іемічпоі аналЬв мочи, 
огляпсня -ўчани Х-рей, або що иншого, то 
він має від рѓѓоѓл для вас. Пря помочи тих 
розслідів досладіш.-о ро.клідягенл недуги игу-

ам яка .: умір-ьваііа піна за лічене. Жадев чоловік ве 
браку гроша. Коа.'іий робітвак ма..е чвслитн на поміч 

лікаря, наколи може свлачуватп йому uu-ехятість тижнево або місячно, аќ 
МЖВ, а Його оплата задля Його великої пра-тикм в тав низька, що жадсп 
хорнй не повинси обавлятп ся ити до нсго. 21-33 

Ного іистітуція мав кождвй ааДвовійшвй аварат до оглядавя хорнх: 
Статіќ. Ґаланін. Фараді, і Гай Фрікмнсі Ел-иірісіія; Оамм Інгал-теріжм, 
Електрік Оскіллаторс, і піші модерні апарати. 

ВІН лічить всі НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯК: 
СЕРЦЯ, ЖОЛУДКА, УТРОБИ, НИРОК, ПОЗНАКИ МОЧОВІ. 

Прийдіть до него і станьте здоровим. 
Оглядини і порада даром. 

ОПЛАТА НИЗЬКА 1 МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ. 

ПО РАІІСГМАМ 6 0 7 M A R K E T STREET, 
U H I b A U r r W A I l , Prtiladeiphia, Pa. 

ГОДИНИ: ВІД тО-аІ раяо до 8-е! іечер: в неділі від 10-ої рано до 1-ої яев.л. 

ЧИ ВИ Є ХОРЇ? 
Прийдіть до мене -

а я доведу д о р е з у л ь т а т у 
сваро, треіа.о і' зв малу нагороду, без ніякої вврервв у Вашім занятю. Мої 
ефќи нахвдилрсь через домѓі рови в тім самім будинку, 1 мені знають вв 

чкторожмого, реайаго І усвішнегв свеціяяїсіа. Одна іізита а моїм офіеі 4 те%-' 
ва екзлмінаціа уоа--вть Вас, ще Ва встувяля на дорвѓу яка вада А. НИЃСОИЯ. 

К о л и В и т е р п и т е 
хрвнічиі Кеді гмвши, завервт гелеія, привиди, иаячять св Вам а очах, слаЄа 
память, славі і нопевні иервя, йезсояність, белі в карку і хребті, ревматизм 
а суствввх, слабість горла, шкірні клелоти, недомаганя жеяудка І кишок, 
кевральгічні боні, виѓтўѓи, ва взиву 1 паїв. Прийдіть давим... НакновіДиіі І 
првзнані наѓукові мтвди вимив яра застуеоваию ЕЛЄКТРИКИ І ВДИХУ8А-
НЯ завевиіггв Вам вв всі часи мовигвві усвіхв. . ! - , - . -

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. ПРИЙДІТЬ НИНІ—НЕ 8ІДКЛАААНТЕ. 
СПЕШЯЛІСТ 

44а Евяі 1Mb Htrral, Й! 
Наір.т . Твютміву ИдгіАні 

NEW YORK CITY 
Г.-ИЯВ офісеіі: Двино від 9. рлво д . 4. аевев.—ВвАвр: від Є 
до 8. В неділі і аризнані сьаята: вів 10. де 2. в ве`-д. ВВШВ 

. ПОРАДА зовсім ДАРОМ, ПРИЙДІТЬ НИМ 

- } T . I U N N O N , 
шшт 

-тѓ" 

^.‚‚ь '-.^‚‚-ь-ѓ--.,, ^-., ,г ,г.- ^ ‚ л , . ^ ^ ^ ,U.. _-і -̀̀ь-ІІЃа t-r.̂ .,- ЉлніЛ _і 

'" " 
СПЕЦІЯЛЬНА ОФЕРТА НА КОРОТКИЙ ЧАС 

Машини без труби і з тггубон) з.40 
піснями, один альбум, 100 шпильок 

,„_ ікиіе за 

И Ѓ $28.00 ̂ НГ 
Завдаток S5.w9 а решту заплатите 

' при дорученю Вам товару. Всі за-
' иовленя належить адресувати щ:,,' 

(ЖЕАПК NEW YORK —r 
PHONOGRAPH CO., 

^. 318 бгавб SU tea - І^ЛЛњ 

^.^^ 



С В О Б О Д А 

РУХ У ВІДДЇШ У. Н. союзќ. 
МУСгаґОЦ ГЛПТС. мІШ. ПовозоргаЛІ, 

ВоваіЉ.Тігв. ..Пік)і..піт-", від . .Ш, ПОІІ-
домдяс своїх і лснія 1 всіх Українців, що 
вбори згаданою товариства відбудуть (̀я 
в неділю, 21. карта ќ p.. в домі Л. Мар-
чука під чиѓн н С21 7-ма чнпя. о 2-гім 
ГОДИНІ пополудня. РОДПМЦІ! Кола В і і 
ДІнЄШ їй..- і до'.кн неньки-)країни, то 
вступайте всі ДО тов-а „Просьвітп" і У. 
II. Союза, бо лише в иросьвіті і оргаиїза-
ЦІЇ пив ІІОЖДОГО народу. Отож ми Укра-
ІицІ не лишѓ в МускіГон, але в ціліЃї Аме-

.рнці зрозуміймо цілі, і користь оиданіая-

А орг-візаг.іі. Ко-вб Ви 
її минувшину свого рідного иа-

іюду, то І рій 1717, як в и м и в шляіта 
'ОЇГ?^"?,;'- %```" ^ІІШІ 'терти.я Лця 

Чгмлі ўн}і, натїїд. але пвдармо, бо укр. на-
рід організував ся та домагав ся того, шо 
Тепер оояпгув — вільну УпріЃмў. Зробн-
ла то все організація, иросьвіта — юч 
тяжка... А мя ттт спокійно гидимо та А 

чорні круки, які хочуть усі-
стч на снину восяреслоі України. XVo ѓо-
вирить, що він любить свій нарід, а не 

о і aqcl .найбільшої організації, 
II. СбќнІ`Л-- гоаорввь бреіию. 

Н. Со-
бреше. Хто грворить. що він 

про upoiuuti дл я пароду, а не НІ 
І У. II. Союаа — ое є брехня. 
Тсиер в-пашів історії одинокий 

їй ввиагав від паотут, абв мв і 
чнсденнінше зорганізували са в У. II. Со-
юзі. Тепер найліпший чаг. стаѓв членом 
своєї могучоі організації на чужині, бо 
У. її. Союз за 21 роки істиованя вяида-
ткв півтора кіліоиа доларів своїќ членам. 
Тілько ТО осіб гкорнсталя матеріал.ио і 
морально, а лише току, бо налсжип до 
свого У. II. Союза. Тілько то горя та нуа;-
да заспокоїло ся тик людям. І tin. коли 
не хочете сставиті свою жінку і дітя 
нещастю по вашій смсртп. або в разі к 
ліптва. вступайте в члени Тов. „Проси 
та', від. 131 У. U. Союза в Мускігоп 
Гайте і околиці. ІірайдІть на сі збори 24. 

2-гіП годині пополуднії па 7-иу 
ід ч. 621. бо такої нагоди більше 
(навіть в чужій організації). бо 

ленїв прийма'ть ся лише за 50 

" ЗЛОРсІВЛЄ Є НАЙБІЛЬШИМ СКАРБОМ. 1 

. 

Коли чоловік є здоровий—то має всьо. 
Є доброї волї, тїшнть ся житєм, може за-
робляти, і через се йому нічого не бракує, 
має всьо, що в теперішинх відносинах мо-
же мати. Ѓтому нашоір першою задачею є І 
ўДержати себе в здоровлю, а коли Втрати- І 
ди, зиова відзискатн його стараемоА. 

Се осягнемо уживанем 
БОСАКОВОГО ЛЇЧНИЧОГО 

ГІРКОГО ВИНА. 
ЛІчппча силі сего ввна була 

дуг і нсночіій. жолудка, кишок, пирок 
. д. Воно ипмагае творнтт ь iitmiii, здоровій кровя, у-

ПІДСТАВОЮ І СКРІПИТЕЛЕМ ЛЮД-
СЬКОГО ЗДОРОВЛЯ. , 

і рсстиіі'і коріішїп. Затим .; природішч ліком а його 

центів. (Організатор свою частку то в 50 
пеіггів кождому дарўе, абв тільао Людл 
іггавала членами нашого товариства і У. 
11. Союза). За таку маленьку квотѓі ноже-
тс стати член, и такої інституції ми У. Н. 
Союз до самої смерти: Членом може бу-
тн кождай Українець чи Українка, без 
огляду на релігійні або партійні перско-
іаня. — Іван Здирко. ѓслова; В. Гудьчій. 
карбник; Д, Дрозд, писар. 

МОНКСКІІ. НА. Ьр. ев. Петра і-Павла, 
ід. 338. повідомляв своїх членів, що мі-
іііГ відбудеть ся в неділю. 21. карта р. 

,.., зараз по С̀лужбі Божій. Просить ся 
всіх 'членів, аби явили си на час, Оо бу-
дуть важні справи до полагоджена. Не-
присутиий член заплятпть кару 50 пнт., 

урядпик 91.00. — IL Яііковсььин, есер. 

'ФОНОГРАФ, кабіиет, вартості 840.00. 
тарними рекордами, на ‚продаж аа $8.00. 

. с е в добрім ivtaul. 1'олоснтись: 33-44 
в-1 ви, СІЬ S t , Коїш ЬЯе'-r'York, ЯЛ. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ, 
КРАІНЦІ, ндходячі ся В ІТАЛІЙ-

ськім полоні, ПОШУКУЮТЬ 
СЛІДУЮЧИХ ОСІБ: 

1) Тсодозій Говѓорах, пошукуѓ: свого 
раТа Олексу Тригернќа. 
2) .Михайло Дзиман. пошукўи сзоіх бра-

3):Дліптро (тує пошукўи свого брата 
Івана Стул-а, і`анаса Гладкого і Стецана 
" Т- ;..-_ 

Василь Драгва пошўќті., свого брата 
HuKo.li! Драгапа зі Забрлитова. 

Ні'котл }Спиѓна, спи МИКИТИ З Л:І-
коро.іІисьі.'ііх. нов. Нереняш.іяіиь ио-

luvKji. дмитра Мартпиюк. Сеиька Кавеиа. 
ія Турика. І рпнькя Галеіи,вого. Всі 
зі згаданої місцеоеста. ЗЗ`ЗІ 

Пошукую свого враяна ІВАНА ПАНЬ-
.ЛВ з села Остривлц вов. Товмач. Перед 
двома рокам- перебував в Вунсокет. Р. 
Аќ. Хто ('я. о НІЙ звав, або вів сам. зао-
ЛИТЬ ласкаво а д у й иадьаіі справі зго-
лослтась аа адресу: 33-35 

L WOLOSZTX, 
Bex 550, ТгмИогД, Pa . 

МАЮ КРАВЕЦЬКИЙ штор до вяваіму; 
відповідне місце, вонежа иашимн людь-

для доброго кравця. По інфорнаціі 
прошу.го-оснтись на адресу: 33-351 

ТЃАНЃЬ B E O X A B C Z I K , 
1 Ѓ. Smith S t , Иегківдег, X. І . 

На иродал: КНИГАРНЯ з украівськв 
, .в і йоли ььіімн книжками. По блвзші іи 
форкацЦ ишитГ па адресу: 33-35 

BOOKSTORE, 
4-Ю К. Mh St.. Xt'w Гогк, X. Т. 

Пошукую свого шввгра ТЕОДОРА АН-
ДРІЙОВСЬКОГО і АННИ АНДРІЙОВ 
СЬКОІ в важній справі. Прошу ІШ. Чя 
ячів „Свободи", хто бя о ішх знав, аві). 
пть ласкаво донести, або вони сані, шва 
ер чи швагрова донька, нехай зголосять 
я до мѓне па мою адресу: 32-34 

IV0JTKK. S7.CZIPAR, 
104 JOIBIT SU Вич-heet^r, X. 

Пошукую свого брата ЯКОВА СЛЮСА-
^, з села Скоморохи старі, пов. Рога-
п. в Злучевві Держаааі перебував вже 
оло IS літ. ХТО бп о иім зиав аГю вія 
м. аволнть ласкаво зголоситись на а-

ді-rty: 31-30 
АХВККІГ PIDSOSXr, 

І.апц-Іоів Ате- Windsor, Ont-
Cnnathi. 

жолудои. і долсглпвости, 1 

БОСАКОВЕ ЛЇЧНИЧЕ ГІРКЕ ВИНО. 
ИОЛІППІГІІС вашого стану побачите скоро ио тім, що D короткім часі 

здобудете ќрінќе здороилс. MN— 
Цїна за фляшку $1.00, 6 фляшок $5.50, а 12 фляшок $Ю.ОО. 

і у Ваших сусідиих 
і іржі 1 фабрпкаитіп. 

Michael Bosak Company, Scranton, Pa. 
`'Л 

ВІЛЬНЕ НА 60 ДНІВ. 
ПРОБНА ОФЕРТА: Пішліть 25 пнт. на му. 

бо Ю цнт. на ж.исьяий на-
пересилки і т. и. Заплатіть 

і відборі з ио'іти. Зачніть у-
носіть пасок як вказано че-
)лн опісля будете а него иіа-
і шасливі з чудової цопра-

здоровля; коли ваше серпе' Заііа-
LTHIO І ВИ І ' 

зробив Нам більше добра ніж всі исднкалія 
і лікарська опіка, якій вя колннсбудь підда-

ся, тоді зобовяжѓіь ся поручуватя сі па-
воїм зиакомими. К'оли однак будете ня-
іені при і.ІНШІ 00.от днів, тоді зверніть 

в пасок сейчас, а по сік я зверну Вам скоро 
Ваші 13.45. Се моя Гваранція. Коли Вя кав-

для " І"`иіІат"ЄН, сні.чтику, иевральгію, параліж, 
я.`- катар, астму, заиаленв горла, пгрвовість, 

сплачу, дітіиспсію, пестравиигть, болі голови, 
бгасопність, слабіѓть в ќріўках, гсмороілн. запір, скрофули, оцўінене, дроті, вод-
пу пуілину, недуги нирок і утроби, ослаблені орґлкя. і всякі ннші дплегливоств, 
то я радо дам Пан на двомісячну игиібу славний Powerful Klwtrir Belt. Чому 
ждати ііі.гіріііеняУ Чи Вам лікарі не говорили, шо вплив електрики відчуваесі сеВ-
час по ужятю? Адресуйте: 28ч— 

ч A. P. OIVKXS, Dipt. В- BOX 1Г.7. ITOODCUFF LAKK, X, J. 

Даром кождому бритва! 

Чудовий вйнащ! — Таеінйчі ФотографЃі! 
стслітл. КОЖДИІЇ без жадного досьзіду; моа;е ц.обнтн зняменнту 
фоюграфіві в Мсніше як нін мінутн. Не потрібно бути фотогра-
фоч. не потрібно л;аднпх прплвдів, аМі`апарату, ані кліші, анї 
ьва.ів, ані темної кімнати, лише иотряипстс картку нашого СДМ-
ціильнііго паперу близько чпногогь лшія і вложите ПІЗНІІІНІЄ Л" 
звичайної волі, то на картці сейчас ноявить і я гарна фотогра-
фіи. С'е t ааиітна повість, котра ко.кдого чоловіка иднвус. Пач-

:гтйть в собі паперу на :!2 фотографій, котрі вишлемо коз;-
гів сіііблом в звичайнім листі. Коли хочете на пробу тсќ чу 

ѓо шішіік зяраа яалуісючи в листі 1(1 и, еріблом. до: ОІЧІЗ 

P R A C T I C A L SALES C O M P A N Y . 
1708 North May St., Dept. 2 9 . Ch icago, ill. 

комбінаційні гуаніні. Моаате -йти ѓкілько хочете грошин 
шЛ, навіть і ттіічі, а мито її Вам не витягне г ніколи їх ні 
Поле ІІ так зробленим, шо пасуй для кождого `мутиня і мол-.с треі 
через ціле жнтв. Ціна знижена лише черга короткий час на У.'.ОО. 
І! додатку до иоиса вишлемо Вам ЗОВСІМ ДОГОМ добру голярсьі;-
брятву. якай зроблена з доброї англійської стали, голить добре і 
гладко та може внстарчити на довгі роки. Таку бритву ііродають в 

..других місцях ио $2.0(1 і дорозшс. а у нас дістанете даром 
іаііденіі 

пояс, то ирніиліть $2.00, а 
дснпі'і иояс і брятву дароі 
решту ааилатяте як ирнне 
сейчас па адресу: 

у пришліть лигає '.'б цнт. марками, а 
иояс і бритву до Вашої хитн. Ппшіть 

2йчУ7 

PRACTICAL SAI.ES СОМГЛХТ. 
7ВЧ JfoHh May S t , H ip t 18. Chlca-iN III. 

ППЗІР ЎРЯДНЌЌІЇ ВСІХ ТОВАРІСТВІБРДУТВI 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ-
КАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНт; 
ВІДЗ.НАК, ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК. Ш А П О К , ПЕЧА-

ТОК СТАЛЕВИХ ї ї . д. 
Виробляємо отсї 
річи з Л1ПШО-
ГО МАТЕР1ЯЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ- 4 
НАХ як декотра 
фАрма а Злучених Державах. 

Не м-оеляйте. нічого для Вашего Товариства 
дека я . ог'ямуяясьте нашяі взірців І -див не до-
гідаетесь нашќа џ}п. — Пашіть ще ишії чвго Ва-
нів.у Товариству треба а ми семчае іракцем. 
Вам наш ІЛЮСТРОВАНИЙ КАТАЛЬОГ І ЌА-
ЛСНДАР З РОКУ 1918 БЕЗПЛАТНО—На ecu 
wirarax І листах ави.ияте печатку твааристиа 
Та засилайте иа адресу: ІЄч— 

Ectglje Regal ia Co . , 
IAS N a s s a u S t r e e t . N E W YORK, N . Y . 

.... ііозодочуванвн чудовий ro-
IIIIIIIK. Коверпі іюго незвичайно снль-
. заиручгні иа гвінтя. хід чистий і 
інкнй. НІКОЛИ не сиішиті, ні ие иіз-

ні направи не потребўо. Годпи-
нпк сей одержите даром коли замо-
спте собі у нас грамофон, величина 
ного 11 палів широка, 14 довга а 10 
расова. Зроблений І пагонового де-
рваа, ўкрашений красними фігурамп. 
Ѓрас дуже звучним і чистим голосом. 
Коли вам тмжко на еерцп вій вас роз-
весслнть. коли почусте звук укрвіп-
сььої пісні, вам здавец шо вп в рід-
шіі стороні між своїми забавляйтесь. 
може бути прикрасою вашої кімнати. 
іш продукції. IIHJO голок даром. '`-'-

її аадагву, рані) 

Standard Supply бо. 
І р З І N. Paulina St., 

Chicago, ill, ; 

ДАРОМ! Цілковито ДАРОМ! 
Годинник Музичний.Без Цента Доплати. 

О якім з певностню ви не чули ані не 
бачили. Опишемо Вам коротко, бо не 
маімо так богато місця, аби його опи-
сати докладно, яка його вартість в коз:-
дій іаті. 1) Сей годинник показўе годи-
н)і як ко.мий другнн годиннвк, 2) коли 
хочете послухати чудової музики, то ие 
потреба викидати тяжко запрацьованого 
гроша на ріжві інструменти музичні, як 
фоитепяи. граМофон. скрнпиі, кляриет і 
т. д., але впстарчііть вам uoкpJ^nтя клю-
чом в тім годйнияку, а заграс Вам так 
чудово гарні пісні, мелќодії, арії, шо за-
чудуьтс всіх Вашпх сусідів і самого сс-
Се, 3) за одноразовим накрученим ѓрас 
около 10 мінут. 4) за кождим разом ѓрас 
другу мельодію. б) при нін ие маєте 
жадќні видатків ані за одного цента, бо 
вій кшв такий мсіанїзм. що вал,ні, шо 
вигравають мельодіі зашяють ся авто-
іатичпо і друѓгії докупувати не потріб-
по, б) с зроблений з бронзу, грубо золо-
чснші 'і крвсио, артнстнчпо різьблевий, 
7) гарантований на 25 літ. Вій має вар-
тість не лише як годинник, але також 
як граючий інструмент. Другі фірни нро-
дають сей ГОДИННИК ПО 38.00, мв вашлс-
мо мого кождому цілком ‚ІДІ'ОМ, хто 
нам пришле замовлене на сей зслізнп-
чни годинніїќ, ЯКИЙ с сально зроблений. 
в грубих срібиих корертах, аааручевий 
па таінт, з переду грубе пікло. так. шо' 
пікол-``ие зібв.са готий ба упаа па зем-
лв). а .навіть можете стаяутв иа тім го-

. . нігтого'іому не буде. Увііо до иакручу-
г.аид s також грубе і сильне. Мав механізм зеліа-
мяляіі з чистого ніклю і стали і мав 21 камінів. 
Себ годипник ма'с чистий голосний дід і ніколи не 
спізнав, за шо ми відвічвемо. Будьте певні, по 
сен годинник .Вас вдоволить. З певиостикі ніколи 
не пожалуєте голи купите у яаг сей годяннпк. Сей 
голяшшк переаіДБ Вас і то лгпшгте його своїм ді-
тяа. Ми с певні, шо хто кутнггь сой годаниак. то 
буде його хва-итв иеред своїми анакомимп. Такі 
годинники уживають аа вглізнвщіі копдуктори, 
машігністт, кеитраігторв, іпжанірв і взагалі ріжві 
фахові люди. Отже кода хочете мата щось добро-
го, то радимо Вам по ганрости купити сей годна-
шск, а в пе.вностию ніколи сего ие пожалуѓѓє. Щ-
ва сего аелізнпчого годияника в всюда по $15.00; 
у нас коли надішлете се іча . замовлене, дістаиете 
Його за $9.05, а в додатку дігтапетг Д.ХРОМ сей 
чудово граючий годиплиа. СЯ ОФЕРТЛ Є ВЛЖНА 
ЛИШЌ ПА КОРОТКИП ЧАС. тому спіаііть слг з 
замовленсм, аби не. омлнутя сеі оферта і нова ate 
Macho їх па складі. І`ровий а гори не жадаємо. 

. ; Витиіть се огслогаенс, .надішліть Я1.00 аа пере-
пр- віхВравю сих годиааяків заплатите решту. Ннюѓть і 
V 31ч43 

International Salfes Со., 
' 2007 W E S T C H I C A G O A V E , Ціѓ . 4б,. C H I C A G O , ILL. 

НОВІ ОБРАЗЦЇ 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чарівних появі, ко-
льороіані відповід- . 
ю до прароди. Ва- І 
схлаась в аввчаі-
вах, авмкиеивх па-
жўахах аа ціну БО 
п. наркаав, грішна 
або мояі-ордером. 

0ІТЕ5Я P lTt . CO, 
ЃІ Іігіх 1СТ. Mondellff І.аііг, У. J. ў 

Пешукую свого товариша ОЛЕКСУ КІТ, 
з села Городислааач, вов. ИбЯі.а. Иеред 
кількома місяцями перебував в-Клииеид, 
Огайо. Хто ба о нім звав або вів саа, 
зводить зголоситись на адресу: - і 

ИН`ІІАЕЬ NErOBAHSTJ-
UiO Vi. Є4Ь 8 t , 4'teTelaMJ. О. 

Пошукую СТЕФАНА ОЛЕЌСІВ а села 
Вачів. Мав перебувати а Скрентон, На. 
Хто ба о він знав, зволнть зголоситись 
а адресу: 84-J-J 

КАТИ AKIN К (`АГ, 
ГО Вааків Ht. KwrHrh, К. J.' 

вѓ. SAMUB COHEN, . s r j s y g 
104 SECONP AVE- coe. 6-й SL, NEW YORK Crf 

Вириває аўби при васЧосуваав. e-mpeaa, rtay або вгувдеаого -"ДУЛ ВИ 
,frWc^r^paBTOB..aVecI -істаи до аубі. а 22 К. " ^ ^ J ^ ^ Z 

, . _ та^вісаіати по 82.00 і І3.00. Дїтам а.римш зу.я дар.-. Виміть о. огл, 
іеав і врввесіі 

Пошукую жінки брата л села Купно-
вичі старі, вов. Рудќа. Переддвома роаа-, 
ми перебував в Ііюарк-, Н. Хк. Хто бв о 
він знав або він сам, вроівѓ аголоситаі ь( 
ва адресу: . 34-80, 

STEPHAX ('НОВУЃJ,' 
29 меѓсієѓ А т е , Det-oH, мІсЬ. 

Фаріиілоти на продаж! 

_.. . Платня добра, пре-
іл.кант. сейчас а ие пожалуєте до: 31-40 

HAHRY КАХОК. МЬІррапу, X. і. 

ДАРВМ! t ілю-
. . . . СТРОВАНІ ЌА 

ТАЛЬОҐИ ріжнвх річні: аи 
г-дяинииів, ааньвушиів, аер 
стенів, муаичнах Іиструмен 
тів, р.кордіш, ЄриТев, с м 
трів. шапвн, вавелюхів і 
много -вугак всяких річні 
Т а м . ж посідаімо ведяині 

ЄКяП, (аіна 
, . . . JOIMMI. Пашіть 

:ейчас на адресу: —40 
АМКІШ'АЛ SALES CO . 

1924 W. IIипіп S t , Dept П , 
"`'то, гей-СНІСАОО. 

Л А Р О М ' К о ж д п і дістіве ката-
Д Л Г 0 1 Ч , Ш найгвпвіішвх рі-"дьоґ найгарвівшвх рі 

- в ! 1 %ь: вечу-
- даром, 

надішле 
і нам свою адресу 

І Гпіоп Псіиа-е, Wew Тртді City. 

Стряхарськяй Іван, член від. 08. Вгту-
пв до і . II. Союза 81, липня 1016 р. 
оходив і села Малговпчі. пов. Псре-
кіпль. Галпчпия. Помер на запалене слі-
иі КИШКИ дня 21. грудня 1917 р. 
Василь Михайло, член від. 102. ІІсту-

пв до У. Ц. Союза ЗІ. січня 11)1? р. По-
ходпв з села Лахава. пов. Добромпль. Га-

. Номер на еуюти дня 27. грудня 
917 

112. Тритяк Аина, члеііяця 
ла до У. II. Союза ЗО. червня і т и і 

Поюдпіа з села Тарпівка, пов. C'aMoij 
Галичпііа. Померла при породі дня 2! 
грудня 1917 р. 

Швець Іван, член від. Я'КІ. Вступив і 
II. Союза 31. січня 1917 р. Походив-

ла Дзвіняче, пов. ЛІСКО, Галичина. Пс 
р на запалене дня 27. вереспя 1917 р. 
Мадярський Григорій, члги від. 

Вступив до У. II. Союза 31. ( № а 191 . 
Походив з села Рудники, пов. ИідгайцІ. 
Галпчиив. Зістав забитий зеліаницею дня 
21. січня 1918 р. 

Ябдонсьиий Іван, член від. 38. вступив 
У. 11. Союза 29. грудня 1918 р. Похо 

н з села Ксрештфяли. стол. Сиііпка, У 
горгшгна. Покер на сухоти дня 25. сі'шя 
1918 р. 

Чолій Марія, членний від. 08. вступи-
ла до У. II. Союза 3!.'днина 1910 р. По-
іодвла з села Завадќа, пов. Саніќ, Галя-
іпііа. Померла на затросие ќрови дня 18 
Ічня 1918 р. 

Худяк Михайло, член від. 89. вступив 
о У. Н. С о̀юза 28. лютого 1917 р. Иохо-
;пв з села Зубрпп. нові Іїучвч, Гвличвна. 

Помер на сухоти дня 8. січня 1918 р. 
КарлицьииЙ Юрій, член від. 90. Исту 
а до У. II. Союза 1. цьгіітня 1900 р. По-

ходив з села Яворнпк, пов. С я̀ніќ. Гали-
іра. Номер па грудиў пі̀ дўѓў дня 21. січ-
і 1918 р. 

Чи Ви є передплатником 
ь№ 

‚СВОБОДА'' виходить три рази ти 
— у второќ, ..твар І сўѓоту. 

.‚СВОБОДА" оодас аіквві новини 
риваисья! І краєві, оовулярио-иауяеві 
розвідки, оповідамя І фейлстоии. 

„СВОБОДА" також подає майд.илад-
нійші иідомости а поля аійии І t иашоге 
рідяого ееда та вввіту. 

ПЇРІьДПЛАТА виносить: 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА ЦІЛИЙ РІК Г.93.00 
НА ПІВ РОКУ ....$1.75 
НА ТРИ М І С Я Ц І з і . -

ПОЗА ГРАНИЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ: 
НА ЦІЛИЙ Р І Н . . . . . . . . . . $ З . 
НА пів РОКУ . . . : . . . . . ш ю 
НА ТРИ МІСЯЦІ $1J2S 

Звертає ио увагу, ад. аа кредит иікему мі 

Гроші нале-нть висилати враз з 
іеленем на лечтевий ato ексвресоаяі 
іиі-ордер або в редяістроаанім листі ва 

адресу: 
"8 Y О В 0 D А "д 

(Я Сѓани St, Jersey City, В. і. 

Богато лнзлИй недужих. пРТвильїб вил3?ч^і.і 
Dr. S. P. MANSHIP 

дасть пораду для Вашого здоровлмѓ таку, 
як потреба мимаѓае. І 

М-,іІч.-. ,са1- `і - В..в.Ц,-ф.ЄІм.Ч 
ио всі хивТвмі, -frjh . „ чв-f, твтвім.ьвІ ЃІ 
ксрвееі, яроааі, КТ$№^ _ ^ - ' „ , -‚(І ,iTTtTw,P6H # - Т г " 1 
нашкірні І вв#і й Ш і Л - - г - : , . ^ 'ШЏаНЛт-я^І 
недуги. 

Ми прииіиюєнв 
найневійші мета-
ди лічеии, вві ско-

М И Н Е Л І -
чимо, ЯК 
ПІЗНАЄМО, 
ЩО ХОРИИ 

Є НЕ ДО ВИ-
ЛЇЧЕНЯ. 

Говоримо їЗа-
PrOfм ОЃн M A N S f f i P Напроти склепу 

шою мовою ма1ляа^ проф -_. 8 Ш А К . А Kaufmao Ваега 
40S SIXTH ІНЕЯИЛВ, . СПЕЦІЯЛІСТ r iTTSBUBGH , PA. 
ЮДННН ОФІСОВІ: Щодва від 0. ваво до 8. веч.; веділі від 9.80 до 1-оІв полўі. 

вдмість вра лїче-
ив всіх вадуѓ. 

чи ви Є ХОРІ? 
Єсля терпите на аку хоробу, без ріжнвці як довго і лікар не міг Вас ваді-

і, ПРИЙДІТЬ ДО МЕНЕ. Я ПОЛІПШУ ВАШЕ ЗДОРОВЛЄ. 
Віддаль або бра- грошви пай ис встринув Вас. ЕогатІ 
як і бідні.однаково будуть обслужені. Я в иавс-аввіі-
швй в ІПтсбурщнпІ спецівліст і лічу вуцвв вже від 
богатьох літ. Маю найліпше ваосмотрсно бкдро. влуча-
юча Х-Рей машину, через котру можу Вас тмреглаау-
ти, як через зеркало. Маю власііий дспартахент дро-
ГеріІ, де знаходять ся тутешні і імпортовані лікарства. 
ІІК НЛДУПУПТІ. СЯ. але зараз првйдтть-до мене, яв 
до принтсля. Говорю Вантою мовою. Одпа віолі ѓа пере-
коііас Вас, що я можу длк Вас зробите..': .': `-ІУ '-
Посідаю спсціяльні ліки налоробу кроки і лічу іаадївт 
сти в протягу кількох днів. Я вилічив- тисячі випадків 
слабосте мущии. хороби ѓвірні, ревма-алм, хоробв` жо-
лудка і утроба, свербдачва, гсмороїдв,' і всі хровічві 
слабостп, гішЩ 

ЦЇНИ УМІРКОВАНІ, 

Prof. Dr. Н. Q. Baer, 
311 SM iTHF IELD ST., S P .r .TTSBURG^ 

%` ч- н̀АПРо.тм гіочти., v 
ВАЖНЕ: — Витніть се оголошене і принесіть Ќаго ill соваю. 

ттштш 

Недужі мущини і ж ш и н и 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! ; 

З ЯНОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛНВОЮ СЛАБОСТЮ. 
RH1 ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЯТИ, 
І ввртаітв вравою дорогою цџ де4реѓе лдоровла. 

PROFESSOR 

Dr. ALDEN 
717 UBEKTTATL, 

PinSBDRGB, PA. 

ОГЛЯДИНИ HE Б У Д У Т Ь ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, 
ся йог. ОПІЦІ. Докладні ОГЛЯДИНИ відяряють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИЙ СТАН І аар.аадять Вас иа добру дор.гу до адеровдя, миьадвть Вам 
теряіня і усунуть всякі иояевности. 

Довгі літа практика. Паваовііші уе-іяві метод-, и-днч-J І алекгргаі 
аварвтв. Ноаонодне ўладжена. Все тут як вайліаше дія недужа і л - и і 

Сотій мушва і жевшин уваваудо оаерадій черев восаіаии ааетумвам 
-аіаовіішах иаучпвх метод. 

Кола Вв ае воѓла найти доса пільга у Вашвх т-рлвах 1 l - twea шт-
аіреаі, то вголосіть са до МКПК і переконайте с- яві уевдхв ножва еас--
вутв для Вашого вдоровла, врв пряміа-на ияйновіішах негод у хічаая. -

чи ВИ ТЕРПИТЕ 
ва ослаблене аервів, болі в врвжах, втрап вамятв, батя серда, елабіо-ь 
вврок, вадумчивістц пригноблене, болі голова, дрові, врявкдв, осдаблеаі . - г г - , - ' ' ІІР0ИІ' "Р---И , осдаб-од 

і тіла; боляка, скіряі ввкадв. катар, пече Вас горло, болі жолудка 
гі болі, врищі? Сі яв і дру 

в крижах, болі горла, ѓпрачку, ваоір, ревнатвчві болі, в'рнвтд? 
-вдуѓв є першою проявою яка може вавести шкоду Вашому вдоровіж.'"'" 

Я лічив мушиа і жінок черев довгі роки. Ваші відвідная упеааять Вав 
вро мої саосювоста і вдоволять Вас, бо а поможу Вам в скоріќ - а с і Я 
лічу сан причииу ведўѓи а П сииптомн уступають скоро. Паиятаате, це 
порада є аоасія бевплатаа. — Праіодгп. до меа. міил, вави шув-ат. но-
мочя лікарської. Зволікаав в вебеаиечне. Т7Д9 

Prof. DR. WM . ALDEN, 717 Liberty A y e , Pittsburgh, Pa, 

Ш Е В - Д Щ І М І -
3HE0XD#Blfi! 
i t o . v i % МУЩИНИ 

- А ЖЕНЩИНИ 

-џа цо сьиеяма (аз яТя-.Т .вдати. Моя 
асрадя 1 саестережеии аа Єудуть ие-гту. 

вати Вас иіч.ге. Цілковита фізичиа ві-г 
замінаців ври вримімеми, Х-Вау ававату 
відкриє Ваш - ї в — . — - і " — 

шінои через довгі рові 
аре мої саесКиоста 1 вдое.лить Вас, бо а ваш результат _ „ 
Я аічу саму яричаау стану недуги а обавв сейчас зникають. 

.Сотий мущии І яеавдиа уяивиуле еиеракій через аесаіаша врввиао- ` 
ве иайновійшиі научяях метад. ' - . ' . -

К.ва ВИ не мог.и найти мси вільги у Вашвх тераіаях І чуггось 
ММВІреи), та зголесіть са до І І Н Е I верек.маіта с . ині дебрі усяііи 
можиа осягиуів два Вашагі адеровлв, вра ари-іаааш иеіипійшаі на-

Не пробуйте всяких способів. Не тратьте часу І гроши(А. 
...ііП-Г.",І,ЛІ ,..Л ,.:.М1, " Џ т ^ Т ^ С 1 - Я-мн. Я мам лвмаі в май. иевівшяі еяеитричиих аваратія І X-Ray машина яа Міаяі хвмічввк. 

№іїЯІ DR. LEWIS 
" м - S T Ѓ WSixthATeVV^Sl-tNewTork 

в від TO. m 



Ч.оЧ.""г 

МУЩИНИ.{ 
Колв терп-те на подразнене иер-іі}ч утра 
чѓия вштввоі св̀да 1 .мрѓії, ва іоробу жо 
іудва і варові загальне ослаблене, пара 
діж, втчи, поте в наслідок слабосте, боа 
а прати вм. надмірного Цжепя і пата, аб-
пшііиі mm торог. то наш иа-новійигай ви 
НЗ-ІД ' гв-з̂  

ЛІТ1ТО ТАПЬЕТЯ 
які с зладжені з ва8иіа-шого лічнв-пго а! 
ѓя в цілім сќвіті, дасть вам скору 1 плав; 
поміч. Пр-тлТ-ь. ty.OQ аа одну пачку в̀б. 
S5.00 за ііїїеть пачок. Кола бажаєте, щоб) 
пакунок забезпечити, то пришліть 10 іип 
більше. Пишіть І а адресу: 

лЃЎіти LABORATORY, 
Н$аЃші. Branch 25, 

HrTftSRLltGH, ЃА. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

Д моме Ваші зчакомі потребують 
Ми вишлемо Ван даром. 
Пишіть на адресу: . 

„8 V О В О Ь А", 
83 Grand St . Jermnv ГДи м 

Др. ІВАН СМ ІТ 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ М) 
ШИН. ЖЕНШИН І ДІТИЙ, СПЕЦІЯЛЬ 
но ПРОЯУКЛИНУ (Т. С. К И Л У ) , ЛІ 
ч и т ь З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА 
ТИЗИ. ПІ'ДЎЃИ ЖОЛУДгіОВІ, СЛІП) 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ 
НІС, ГОРЛО, УШИ І МИШІ НЕДУТІ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. сели хто НІ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ 
иііть л и с т І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШІ 
НЕДУГУ. ЗАЛУ'-тк МАРКУ НА ВІД 

ПОВІДЬ. 17-

^Dr. JOHN SMITH, Jr., 
127 В . 17th Street, New York, N. T 
Години урядові: 12—2 аеи.л. і від в—І 
-.'му, а в неділі і сьаита від 10-оТ ран. 

д . 2-.I и.авдудии. 
Телефон: Stuyveeant 4498 

НЕДУГИ М У Щ И Н 
И а .димоќм! спеціаліст недуг' а 

І в ПІТСВ`УОГЇ. котрий гоп 
ВШТЬ В. українське. 

Найдовше істмуючмй, ивіусяішніи-
шяй І засдугупчий на довіре сае-
аДалІст ведуѓ мужесьиих, метрќі у-
се сам знане І д.вгалітиу практи-

ву віддав дла услугм недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. вовврх, фронт. 76-89 

$44 Ремм A T N , hlttabai-rb. Pa. 
У рядові гедиия. Щодня від 9. ране 
до а веч. В пятпмці від 9. рано до 

а вав. В неділі від 10. де 2. 

ш 
ДАРМО порадимо яв усунута а лиця, 

аоіосе, дзьоби, прищі, веснянки і вугри, 
як дістати густе, полискуюче вологе на 
голові; білу піню І руки; повним і окру 
глей бю.т. ПИШІТЬ сейчас шо вам бра 
кує; зверніть си до нас як до приятелі., 
а дістанѓѓе аадоволяючу відиовідь. ї й 
ІЦШШ-вИ також звериіть ся до нас. 64 
чисте лице," густа чуприна роблять і стар ; 
того молодіи-м. Залучіть марку і адре 
сўіте: .' І а -

Т Н Е S P A R R O W С Н Е И І С А Ь t o , 
ЇМ К. Fourth S U К-Як 

миє танк. N. У 

Dr. KOLER, 
638 Penn А т с Pftbburg, Pa. 

Я І ЌА P. 
(геверить шл увввіаеьвв) 

віч І 
Г.ЛЧЯТ' вввяв. Г.вос!ть си 
Ь$?іввЛчу. 105-
.мятя: від в имадвВв#ч.. 
від Є а. 5 явим, є ммі.і 

МдЛіИ-Я. : 

ДАРОМІ ДАРОМ! ДАРОМ! 
КожднІ Дістав- даром Ггросюв, або 

Астрономічний Ворожбвт. акин оредсва-
aye будучвість вож 

а доі особа від дв 
D тявьства аж до гро 
В бу;атааож 70 гар 
І ваі образќів в ду 
І же цікава- вози 
1 гс-оввх до оправі 

--—і. А тама 

І самі розвеселѓѓені 
'а ярвсім. -азбудят. 

велике вацТкавлеяе у другві і мажте за-
робѓѓа добрі гроші. Џівиіть в цит. марка-
п аа Гороскоп і катальог. 

} І М TER8AL SALES HOU! 
І Ш Е. 14U HU в е н I t 

РОДИМЦІ! 
Вступайте громадно в члени У-
країнського Народного Союзи. 

бо се одинока і найбільша 
українська організація 

в Америці. 
еЖЕАЕПАН NATIONAL АЗвТЦ 

P. О. Box 74, Jeney City, N. 1. 

Читайте українські книжки і 
'азети, бо часте читане веде до 
іросьвіти, а просьвіта — се си-
іа. — Пишіть по цінник книжок 
ю друкарні „Сноболи". 

НЕБУВАЛА НОВІСТЬ! 
г Нововвпаіідсиа патентована масть 

. , „ С А Л Ь В А " , 
І яотра в вироблювана зі старокрасвях зіл, 

іилічнла богато людиіі а рІЖНЯІ мі. цсво-
тах, а в самім НільмінгтонІ многі люди 

іісЧалп вилічені з застарілих і кількаліт-
івх ран. ('я масть гоїть рани від.попече-
ія. потовчсня, прищі всілќќого рода і т. о. 

Прошу замовлена слати на адресу: 
Л И К О SA1.A.4 ЯМ 

114 Queen St- l . i l iuln-tnn, Неї. 

УХРАІНСЬХАШГАРНІ 
ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА Л 

..є ееямииі склад книжок всякоге рада: 
старії, повісти, оповідана, (айва, казки. 
'Mail, сяіааииики, молатвеМнава, еіра-
я патріотичні, релігійні і много иишав 
іічий. Пишіть яо катальог иа адресу: 

UKRAINSKA KNYIIARNIA, 66ч-
іСЯ Е. 4th Street, New fork . H. T 

R.J.GIick' АГЕНТ 
АСЕКУРАЦІЙНИЙ 

ВІД огня. 
Офіс находить ся и 

WILLIAM MCCONNEL BUILDING 
SHAMOKIX, ЃА. 

ШКОЛА АКУШЕРІЃ 
УЧІТЬ ся АКУШЕРИ и нашІІ кімолі 

ї ї . я своїм хаті від нашою дирекцією: 
старанна, цілковита' іскора наука; ярий 
иаксь кождого -асу. По уміичеию вила-
сио ДИПЛЬОМ. Адресувати: ІоІегоіІІова , 
School ot Midwifery. Inc., Or. S. Deutsch, Pres., 
!29 East 14th Strett. Near Tark Clly. Тедефем: 
Stiyreuil 93?. 

ФАРМИ! 
МАЄМО HA ПРОДАЖ більше чисто 

aim ІПЛ.'ІІІ'І ііі'ліічпни і піни, о дуже до-
ІІІІІ землі, обсіяних, з будинками і інвен-
ірлмн, пііложенпх блнзько таких міст як 

Ihn lloj.K. Фііададьфія. Г,остон. Ьалтічор 

суть гаќсли, церкви, фабрнкп, шторн 
ції колійові. Дуже догідні услівя спла-

РІК ОСНОВДНЯ 1893. 
І 95 Я 

ЯМ и в ч п " по ' 

Гваранці4ю на 
20 літ, подаіі-

і коверта кра-
` і но вврізані. 
Ходить бе%у-

іроблеваі для іюдаі, котрі роблять пря 
селізмяояі. і ѓварантўе ся иа 20 літ. 
Зенаичаіва нагода. — Мв вашлемо се! 
.-одаин-в на кожду адресу аа послівла 
гою (С О. І).) $5.95 і за аворпт пере-
илки. в тим оривілеіои, що коациі ми-
ке іого оглянути, і вели іому ме оидо-
іав е.а — то тоді яе иотреиуя влититя 
ill одного цента. За таќкі ГОДИННИК у 
(ќтого купця треба ааолатити 25 дод. 
Іуже гарвні 14 кар. золотом поволочу-
іакяі ланпюшок в дармокясом додає ся 
(аром до кождого годинника. 99-— 

EXCELSIOR WATCH ГО. 
101 АІЬепяеит Rlda- I'hlram. ПІ 

кЧВЃСТ^ -̂ВР^КВЧЛг.̀ ЇВімЛ^ й 

С В 0 Б 

Жертви відд'ілів і членів 
У. Н. СОЮЗА НА УКРАІН-

СЬКИП СИРОТИНЕІДЬ 
У ФІЛЯДЕЛЬФН. 

(Дадішв). 
Від. 276. Емірідж, Па. Г.р. св. Ипколая. 

Братство жертвувало зі своєї каси $.і0.00 
Теодор Суди зібраЬ па мѓгіигу: І. Бабіч 
: 1. Ќостяк по ЄІ.ОО. М. ЯІць. П. Бияк, 

. ІІрпшлдв, Ф. Фізер, В. Цвбак, М'. У-` 
дяч. Г. Надзяк. А, І`ривнлк, І. Спалюх, 
М. Ручко. Т. Маралів, II. Жук, І. Фірвч 
і Т. Суда по 50 о,, І. Зввдрав, і Череп. 
С Цвлюх, Т. Балвк, Н. Бубвяк, Т. Гржів-

, Д. Гарбутяк, М. Ощвпок, II. Гавра-
. . . І. Палнця. М. ВуйцІк, П. Хляста, Ю. 
Онуфріїќ. П. Корах. А. Уштан, Ф. Апхру-
снк. М. .Іисеііко, Т. Данвдко, II. ОпаіКі. 

Мельнічок, М. Стубан, І. Кіра, Т . Лв-
манець, L Король, М. Петрушкеввч і С. 
.Іавріиок{іпо 25 в, — Разом -$15.50. За-
галом зібрано $65.50 

Від. 278. ВілксоерІ, Па. Пр. ев. Васв-
ліа. Братство жертвувало зі своєї каса 
$5.00. Поі-пф Котик зібрав на ліѓту ч 
232:): 1. Коіістантннович $1.00, В. Троя 

СЬКИЙ. М. Жук. і 11. Крохмалюќ по 511 
. Лнастазія Крохмалюќ, Ф. Марвч, М. 

Стець, С̀. Гяврвшків. М. Іванів, 11. Лн-
тонішак, Р. Лучків, П. Руменчув. С. Сав-

вн. П. Крохмалюќ. Апольонія Орлов-
, П. КОТИК. М. Турчин і В. Свирндюк 
5 ц„ (І Кадмарнк- і .1. Сквбіпькви 
и. — Ря.ом $0.50. Звѓалом зібрз 

$П.ГіО. Оплата, посилки 20 цит. Остаг 
ч $11.10 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
, ЗаешадНь два сеіе сей дохід, вий! за-
лирас рггейлер а купуйте ваші удягм 
Іяр.ст у фавряканта. Коли їм оплачуесь 
нупукатм у мас, то і Вам напевно .ала-
іять СЯ. Ми тепер едержалм 5.000 ярдія 
сумна иа ўІране І плащі. Можете до 
яас зайти кождого для я тяжив а навіть 

ділю, 4о у мас є отеоремо мождоге 
аж де 9-ої ѓод. вечер. Коли кв'ите 

уіратм ся мвднв за наді гроші, т . ярмі-
літь до нас і вўилучіть св до нашої ав-
ніі вдевелених І моди, увранмк костуие-
уіа. Маса). З спеціальне rpylore смноге 
„свуджу" І 3 гладммм яередем уіраия, 
сведмі „авг-тав" І деегі сурдути. ВІдаІ-
еаііе же... Ю5ч14) 

a LBVINE. 
471 Qiitn ITS. N.. lochester. Я. Т. 

Від, 282. Сирякюз, H. й. Товариство 
Українська Січ". Товариство жертвува-
о'зі свої;! каси I5JOO. М. ЛІщпнеіихиќ 

жертвував 91,06. Члени зложили $10.70. 
Андрій Окіинніі зібрав на лістт ч. 2333: 
Т. Пнидус іЧ.іІП. І'. Капчпк. М. Мерва 
М. Ѓу пал по 50 ц., І. (`таровушнпй, Ю. 
Колачпк і К. Ируиісвськпѓі по 25 ц. — 

П Л Загальна сума $19.80 
283. Ооуря, Н. Й. Тон. ..Запорож-
Іч". На ліѓти ЧЧ. 377. 378, 379 і 

Л80 забрано: о. Добротвор і Н. Сиамаіа 
" Бідутак $1.50, А. (̀ копляк 

II. Ќлотаќ. К. Чоловеьквй. 
М. ІЛІЧИЙ. І. і`ононецькпн, А. Рогой і С 
" іенькнн по $1.00, Гр. Орвщнн -і Я. 

па ио 75 п,. Д. Намісник. А. Шварок. 
.тариќ, Днаа КузІв, Т. иагтсііняк. С. 

Ппдііпчак. Лина Загвевська, Мапія водь-
;. І. Король, П. Сввайда. Т. Хлванепь. 
Мрагвуд. II. Гсрловськніі. Т. Ииан. С. 
іськнќ. II. Оліўїшќ. О. Олійннк. І. Тн 
ІИЧ. Я. Нідлнпчпк. І. вакальпа. К. І і 

Д. Моаола. І..Крвстнн-ч, І'. Мавко-
, С Лндрапіко, М. ПоляньспкГі. І. То-
М. Лапан, XI. ВІЛКЧПІІСЬКІІІІ, Т. Деся 

СЬКИП. О. Баран. XI. Ковала. XI. Дей-
п. ( .̀ Ззновяк. А. Цабаль, II. Хіаціч-
XI. Телебіяи, А. Дсмчвк. І. Клмарнінь-

гпй. 0. Дейнекя. .1. Козуб. А. Нодзьо, 1. 
Гутьчапськіій. ДІ. Ґлованььнн. А. Біляк 
І. Дпкошак. І`са Гетлій, П. ІІІевчнк (ст.1. 

Неріі, Т. Хілннарчнк', А. Дичко. Марія 
нбраі: Д. (`авран. II. Саврап. II. Ром і-
к. І. Коковськиќ. XI. Дашівськнй, М. 
нѓѓа. Я. Бяекпщ, І. Малпеа (Івапів), 

Бпекош. П. Комапніпькпіі. Гр. Смо-
. М Романів), А. Тарбай. П. ХІирон-
ПІ. Гр. Гірняк і Я. ЦІТНЙ по 50 ц„ 1. 

Ощіпшка 35 п.. І. Наміспяк (мол.), П, 
" ьсів і Т. Каніі по ЗО -.. в. ІЬв.туш 

ТпсІнськнЯ. Т. Сех. І. Желіхівськгіі 
П. Пиглпяк Ю. Намісняк (ѓгар.). П. Со-
фінськпіі_0.. Горбіль. С. Іі̀ олвтігн, -Pp. 
КачаіиПГГТ. ОлІЙнпк. XI. Калїтан. П. Ку-
зів, в. Мслиіщ;. ` П. Г.ешлей, І. Дзшів-

СЬКТІ̀І. і:. Сатан, і. Хмаап. І. Баран. 
' Нусь, В. Нусь. І. Намісняк (стар.). 

(`лявкя. Текія Дусятинська. Параеке-
Хізііколпч. II. Іізбаль, П. Дурняќ. Ю-
ХІанковнч. Ю. Намісняк (стар.). II. 

Лзппчак. II. Карчмапчак. С. Нінч-к. П. 
.1. Тпханпч. XI. Шзлак, II. Салан-
I. (`авран. II. ІІптак. Гр. ґудз. 

1. Юрчак, .Марія Дпнда. II. Допз:пціким. 
" "іт. Анна Ліско. XI. БокаЙда. А. Ше-

. О. Хзмуляк, І. ґузеляк. П. ІІялии-
Ю. Балат, б, Ќатак, Т. Коваль, А. 

ІВІІСЬКРГІ, О. ІІотреііка. П. Лепак. XI. 
Чомпк. Т. Пяшнлк. А. Баюс. І. Базарннк. 

Бязарпик. Д. Ртсннко, С. Шевчтк. П. 
Шевчук (мол.), І. ХІалпса (мол.). П. Зоп-

8. П. Савка. ХІарія Крамар, І. Юрдяга. 
Пасечпяк. І. ХІатьовськпн, Ю. Якаба. 
Смуток. Т. КЛЮЙ. Д. Слободзяв. Н. 

мко. II. ГпТн. О. Кг.мзрнІпький. Юлія 
ілпичак. XI. СнплнвпГі. Марія Очанська. 
ітрона ХІітьчаковеька. Pp. Грубий. XI. 
тбгн. II. Юськів. П. ДОВГИЙ. М. Чор-
Й. Ю! ТврбаІ і С Батько по 25 п,. І. 
ічуряк 20 її.. І. ХІанковвч. І. Мсльвик 
1. Ппляиськніі по 10 ц.. дрібними двт-
ми П5 цит. — Разом $73.20 
Від. 288. Савт Бетдегеи, Па. Бр. ѓв 

Днми-рія. (`тефаи Каплун, Поеиф Наѓтер-
наќ. Матвій Сагайдак і Іван Семгкнна М-
бра.іп на лісту ч. 2:lf0: І. (`еменина. І. 
Фернук. П. Пастернак і ХІялІновський по 
$І.(И). Т. Даннлюк. 11. воркун. XI. І'рего-
Ііяін. XI. Фгрнюк і І. Дячуи по 50 и,. С. 
.Музика -Ю ц.. І. Когут. І. Барановськиі!. 
Ю. Кушнір. XI. Куцпй. А. Кобаня. В. ХІа 
лнчак, Р. Каплун. І. КреіпсІ, Г. Каплун і 
В. Нетрівгькяй по 25 її.. І. Капіун і XI. 
Сагайдак по 20 ц., в. Закомаркп 10 п. — 
Разом $0.00. Пересилка 8 ц. Остав. .$9.82 

Від. 291. Бруидии, Н. й. Г.Р. св. О. Ни-
ко. ая. Братство жертвувало .-ті своєї каси 
$5.00. Тгодозій Глтз зібрав на лІ(-:я чч. 
23ІИІ і 2.191: А. Ру'син 25 ц.. Нараня Ру-
енн 25 ц., С Карп 5 п.. Т. Ѓлуз. М. Uapa-
сінсікин. ( .̀ Зубелі. Параска Зварвч. В. 

1. ХІаЙовський по 25 ц.. К. -Ре'-
. ваеіко іќ, $1.00; В. Дік.50 п, 
j $1.55. Петро Туз зібрав н̀а лК-ty 

ч. 2301: ХІ.Ч`идоряк 10 ц.. Т. Тпка 15 
ц.. К. Френчко 10 її.. Д. Волинський 25 
ц.. С. Ўрам 25 п.. М. Зороло 10 ц., 1, Тут-
ко 10 ц.. А. Д.пв6еш 25 ц.. Т. Датќо 25 п.. 
XI. ХІороч 25 ц.. І. Зилень 25 ц„ Н. Твхап 
25 ц.. Д. Корінь 25 п,. XlapU Ускевпч 25 
п.. Юлія Ускеввп 25 іь. А. Лемко 25 п.. 
ХІокрвна Чувяк 10 п,. Д. Голуб 10 в - Л 
Тпвко 2$ п.. А. Чупа 25 rt. II. Туз 25 
— Разок.$і.2.ї. Загалом зібрано. .$13.80 

Від. 292. Дітройт, МІш. Бр. ев. Івана 
Хрестнтели. Братство жертвувало зі своєї 
каси $15.00. С'тефан Чорний зібрав ва ді-
сту ч. 2:109: І. Нечвй 25 ц, І. Поѓдав 50 
ц.. Літа Соввк 20 ц.. В. Борќо 50 п.. II. 
ХІориняк 50 п,, XI. Путав 25 ц., І. Бу-
шак 25 ц.. Д. Проваляй 25 ц.. Г. Чорннй 
10 ц_ І. Коввльеььвй 50 п,, М. М. 25 в. 
Разом $3.55. Андрій Кук зібрав иа дієту 
п. 2100: А. Кув і Т. Одекевшяя по 50 ц_ 
Катераиа Палаті і К. Олиягькяй по 25 ц. 
— Разом $1.50. Пплип Ромааів зібрав иа 
лісѓу ч. 2101: II. Романів ст. $2.00. Ава-
стазія Г.алюк, Айва ЧолІЙ і II. Ромааів 
мод. по $1.00, В. Ромааів 50 в. — Ра-
зом $5.50. Павло Тереняк зібрав па ді-
сту ч. 2403: П. Яйо 50 ц., XI. ХІашовськиЙ 
$1.00, А. Чарнецьквй 50 п_ А. Кравќ 
50 ц.. Б. Коцук 15 п- Н. Рогожа 25 ц_ 
С Бигнак 20 ц., І. Аидруск Ю ц., ХІа-
кун 25 ц.. М. Білеа 25 п_ В. Біліпськнй 
23 п., М. Котим 25 в- Д. Кідімона 12 Ц-
П. Коваль 10 я_ Д .̀ Крамср 25 їй, і. 
ХІавснія 25 в,. 1. Романець 25 ц.. .XI. Ба-
ллвич 25 п,, Ф. Коовляв 25 п_ 1. ДІвхо-
лек 50 ви, одва оеоба 10 їй одна особа 
10 ти М. Велќо 10 ц_ І. Влахвй 50 п_ 
Н. Н. (письмо нечвтье) 25 п,, II. Зсмба 
10 ц., Я. Поливка 25 п, — Разом $7.57. 
Ілько Авдрїсеввч зібрав иа`зісту ч. 2100 
О. Слотвівсьввй $І.(Ю, "` 
К. Зброрса м 50 - . -

колаі Ромввів зібрав на лісту ч. 2408: 
Глиьсрія Ролояд. Ь'атгрина Косцкж, Кате-
рина Дужецька і П. Ниврокький ио $1.00, 
XI. Козенко, І. Труш. Т. Оявсьві. ХІарія 
Коніарвк, Кароля Степчук і Ц. Романів 
по 50 п,. А. Кружннов-ч 35 ц^ — Разом 
$ЇЛЗь Досафат Філлк зібрав ва ліѓту ч. 
.109: І. Жовн а 50 п,. А. Шевчук 25 п.. 
JI. Романів 50 ц., С Чорввй 10 ги О. 
Струа Џі№, Я. Двтяіик 25 it. І. Андру-
геввч 50 п,, В. Топольницькнн 50 о,, U. 
БвраяецькІГ $1.00. Я. Чернба 25 ц.. С 
Антопишнн $1.00, С. Бабій 50 ц., XI. Ан-
іругевв-4 SfaHSrS: Фіва 50 п,, А Кук 25 
о,. II. Жук 50 ц., А. Корпак $Ю.ОО, С 
Лиѓтваќ 25 rt. П. Філас 50 п,, Д. Запоточ-
іий 50 ц„ Д. ХІанюк 80 в,, 1. ХІіньчич 

25 ft.. В. Медепик 50 п., І. Данилиќ 25 ц., 
С Даввляк 25 о, — Разом $20.90. Петро 
Костврка зібрав ва лісту ч. 2402: Я. Ііо-
тввкв 50 п., А. Ссвчак 50 н., А. Ноповнч 
8fV--.. Л. К-хтян 50 ц.. С. Хамўла 50 в,, і 
І. Пааловеький 25 ц- ХІврія Козак 25 ц., 
Іѓ. Ворко 25 п., II. Фуртунь 25 їй, Ф. Ба-
бій 50 її, І. Горбалі 50 ц.. дві панночки 
ЦІ ц., ЛІ. Попович 50 ц.. Анна Попович 
50 п,, Анпа Лорќо 25 ц., П. Косгнрка 50 
і. — Разом $6.30. Загалом зібрано $69.57 

Від. 295. Ак-ои, О. Dp. Сошествія 
Іуха. Братство жертвувало пі своєї каси 
sS.OO. Роман Гайовий зібрав на ліету г 
2113: Р. Гайовий $1.00. В. Гтро 50 і 

Разом $1.50. Амброзіќ Тоїќ зібрав н 
осту ч. 2414: А. І'оік $1.50, І. Тараші 
ввч $1.00, В. Брушкевич, Я. Ольгурськкй 
і С̀. ГоІк по 50 ц., XI. Гопко, А. Горвд, Г. 
Івасіќ і Ф. Бухта по 25 п, — Разом $5.00. 
Григорій Наконечний зібрав на лісту ч. 
2415: Г. Остапчук і Г. Наконечний по 
51.00, XI. Прнтула, С. Тец. Д. ВІСПИ і І .̀ 
Прнтула по 50 п,, XI. Хомий. П. Гурняп. 
Д. Дає і XI. ЛІхові-ькяй по 25 ц. — Ра-
іом $5.00. ХІихаІл Даньків зібрав на лі-
сту ч. 24Є7: І. Кавняк 50 її.. XI. Хребор 
$1.00, XT. Бороиич 20 н.. П. Бур 29 п., .1. 
Гаратор 50 ц., С Длугояь 25 пл І. Куль-
-іицький 25 ц.. П. БаранецькиГі 50 ц., Я. 
Ктльчицький $1.00. А.-Цепко 25 и., К. 
Цепко 50 ц., А. Чіхрак 25 п.. XI. Данькін 
50 ц., І. Когут 5 їй І. Губерняч 10 ц„ Т. 
ІЧхявЄькні 50 п.. 1. Лй-вшнн 25 ц., .1. 
(`ахарнецьквй 25 ц.. II. -Борсук 25 ц, А. 
ЧаіІковгькнЛ 25 ц.. І. Легќко 10 ц., І. 
І̀ анківгькш'і 10 ц.. Г. Хіорохівсккси U я-
('. Дсбеляк 25 ц.. І. ІваиІцькнй 25 ц. — 
Разом $S.55. Загалом зібрано $27.15. II.-
регялка 15 и. Остас $27.00 

Від. 296. Ню Кенсіигтон, Па. Бр. св. 
Арі. ХІнхвІла. Братство жертвувало зі 
-восі каси $5.00. XI. І'.одиарчук мот. і II. 
Нлінеькніі зібрали на лісту ч. 24SG: І. 
.Іабур, А. Турецький. XI. І̀ .омбкч:, XI. І̀ о-
ювенька і 11. Іірокошік по .50 ц.. І. Швец, 
А. Франчуќ, XI. К., II. Калїнивськпй, XI. 
Гарачмак. XI. Бнднарчук. II. Ріпник, II. 
Любчик. П. Жилі'ні-ьквй. Ю. Прокопиќ. А. 
Заяиь. II. Лобур. І. ВарНаЯ, Д. (`крабут. 
(1. Здюбак. А. Ііаснлик, О. Лисий. XI. По-
новвч. І. Стлиаііг.к, 1. Блажовеький. О. 
Марійка. Зофія Г.іляв( ька і Т. Гарачмак 
зо 25 її., А. Патольчак. К. POVBHIB. П. 
ловалик і І. Лобур по 20 ц., П. Романів 
15 п,. 1. Uac-aji. Ц. Кучкудаіі. К. Казю-
ра. (̀ . Калїтяп, XI. Дума, XI. ХІяріііка і 
X. Бнійітуля ио мо п. -аРпзом Ів.90. За-

$14.90 

Любуйте ся піснями і музикоі 
у власній хатї. 

НА 

Іум і X 
'10 п. -їїРпзом if 

ѓаими днями вийшла 8 друк) 
книжочкапро 

М иТро-п#ЙАТа 
а Н ДР ІЯ ` ^ ^ Т І - Щ Ш Ѓ о 

Ціна 25 центів. 
Сю книжку можна купити у 

" В У О В О П А " 
43 Г.гяпгі St.. Jersey City. N. J 

КОЛЮМБІЯ РЕКОРДАХ 
найдете все ріжнородні народні піснї українські і російські, комічні утвори, оркестрову 

і концертову музику, грану найліпшими сьвітовими артистами і музиками. Понизше по-

дані назви з рекордів нагадають Вам старокраєву музику і піснї. їх можете набути у 

кождого продавця Колюмбія. Колюмбія випускає кождого місяця нові рекорди в ўкраїн-

сьній і російській мові. Поступіть до сусїдного продавця і познакоміть ся зі слідуючими 

рекордами: 

Д. МЕДОВ І Р. С. СОЛОВСВА. 

10 Inch—75 cente. 

ВІЙСКОВА ОРХЕСТРА. 

Колюмбія рекорди можна грати на всї?с 
машинах. 

Зажадайте від Вашого продавця повний ілюстрований катальог КОЛЮМБІЯ ре-
кордів безплатно. А коли.не можете дістати його в сусідстві, то пишіть до нас: 

ПОЗІР! ШІКАҐОВСЬКА ГРО 
МАДО! ПОЗІР! 

Заходом Товариства їм. М. Шашкевич 
ВІДДІЛ 55 „Провидіня" 

.огр.чсть ся дуже красну мелќодраму 
ѓп діях а 11. відслонаі пі 

„У Б 1 И Н И К И" 
неділю, дня 24. марця 1918 р. 

в гали церковній, Ране і Оклсй 
ўлиць, Ш і ќа ѓо, Ілл. 
ВСТУП 50 і 25 ЦЕНТІВ. 

Українці! Сподіємо ся. то не буде о-
юго чесного Українця і Украіпкп. ко-

ѓрий би вѓ прийшов на се прекрасне прсд 
тзвленс, тпмбільше то заряд Товариства 
окладас всяких ѓтарань, щоби ге пред-
тавтенє випало як нийгариіііше. Д о̀з 
рийдіть всі иа представлене і дайте гво-
и пригутностию доказ що дорога вам 
краінська пісня, а нашим аматорам до-
аеьте більше оіотп і бальорііоспі д̀о даль-
поі прані. — І.ОДІІТКТ. ЗІ 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! 
Заходом Тов. „Тереіовельська Поміч" 

а̀  Ню йориў.. Н. Я. 
відограсть ся представлепє 

„СТРАЙК 4 

пенічивй оі5раз в Зої діях з жптя хл!.5о-
робів п ГалпчпнІ. II. Струтивгького, 

і НЕДІЛЮ, 24. МАРТА 1918 Р. 
в галн Народного Дому, 

217-19 Іст 6. ул- Ню Йорќ. 
П. представлено Монолќог І декламації. 

Початок точно о ѓвдані в-тій вечер. 
ЦШН МІСЦЬ: 75. 50,і 35 ЦКІІТІВ. 

ДІЄВІ ОСОБИ: 
п-гв-п Иідекакееич. .п. 1Г. Стрілецький 

Рсснт-н, чоловік старший 
-- ....„ , . в. II. Козуіькевя' 
Нагтуня. його дочка..п-на Ю. Гомоліиька 
Маруся, подруга Наступі..п-па XI. Маруд 
Іван, хвдівський попихач п. С Цвран 
Семен, академвв п. XI. Лптвинншин. 
Василь, господар п. С Яремчук 
ввсиднха, його жіика...п-иІ К. Вітвіцька 
ХІвколай, молодий парубок ".' 

п. XI. Кольовек 
.Матій, парубок' . . . . . . . . .п . В. Вітвіцький 
Мошко, арендар п. А. Нпч 
Павлупьо, школяр. . . . . . . . . .Вол . Батрак 
Юрко, школяр В. ХІишнловськвй 
"апдарм..- п. XI. Зьолковеькпй 

Режісер а. Т. Дуіяи. 
Музика в.`Н. Маколаеика. 

Родимці! Кому лгжять ва серця піддгр-
ітя ваіое укрвіигьке 'Лапомогове това-

рвство. то просимо вѓік як вайчвсдеияій-
ше прибуѓв, ви в Ню Порву так і з око-
гиць. До побачена яа представлеию. 
іШ КОХІП`ЕТ. 

Сим повідомляємо ПП. Чита-
іів. шо вже вийшов з друку ки-
иеньковнй календарнк ми рік 
"918. Ціна 10 центів. 

Адресуйте: ^ . 
-а т о в о п А-. 

olumbia 
GratihntxTrmtXAro югіАУевізв`'`зі. 

NEW YORK.Dop, 

ĈOLTMBIA (‚HAFOHObAS 
яід $18,00 я 

Северові 
Домашні 
Лїки 

придбали собі славу яко- домашні лїки під 
остарних тршиіять шість лі'т. Вони є випро-
бовані і засіўѓўють на Ваше довіре. 

Северів 
Чиститель Ќрови 

(Severn's Blood РІІГІГІРГ) пя пі 
чистість ќрови, іірнщі, чнряки. Пі 
ріплене, висипку і боляки цолодг 
чі від нечистої ќрови. Ціна $1.2.' 

Северів 
Антисепсоль 

(Sovera's Antiecpsol). АІПісеп 
тичнпГі ро.тшн до внутрігяного 
совнііпном ужитку. Уживає ся д 
пслокаия уст, горла, а також до мі 
сцевого за.гтоеованя. Поручаось н. 
непрнсмний віддпх. розвільневі і о 
пухлі ясна, біль горла і охриплісл 
Ціна 35 центів. 

Северова 
Гоюча Масть 

(Severa'H Ilcal in- Ointment) іпЏ 
мените іікарське средство па сьві 
а.і ранп. окаліченл,. задавнені бо 
ЛІІЧКИ. впсііпку, чиряки і опарсям 
Ціпа 25 -ситів. 

Северів 
Регулятор 

'(Зетрга'в Rr-ulator). Загаліи. 

Северове Лїкарство на 
Нирки і Печінку 

( Seve Kidney and Ijvr Rc-

инрок і моченого міхура, прп за-
дерз.анім зГю надмірно гупім і " 
чу. на боляче -мовам, ззівтя-
і надмірність квасів в ХО-УД-У, 
ііухлпх піѓ і болю в крижах щ 
чпнеіінх болчмп нирок. Ціна 
центів і $1.25. 

Северів 
Ляксотон 

(Severn's I-axoton). і'спішпе і 
приємне розвільняюче средство для 
дїтніі і делікатних а.епщип. Вибірне 
на затверджеис. нестравність в на-
сліюк затвердз.еия. брак апетиту, 
надмірність газів в жолудку, горяч-
ку і пухлину у дїтий. .Ціна 35 пнт. 

Северова 
Жолудкова Горич 

(Severa'e Stomach Bittere) яа 
ослаблеиий жолудок. утрату апетя-
ту, диі-пенг.ію. нггтраввість і за-
твердженє. Ціпа 75 пнт. і $1.50. 

Севеоове Лічниче 
Мило на Шкіру 

(Severa'e Medicated Skin Soap). 
Гарне, чвств і аитвсе-тичие тоале-

. тове мало до купелі, мита воіоея і 
Знамените до купаия дїтий 

ювава здорової і чистої шві-
і Лів, голова і волоса. 

Северові Олатки на Біль 
. Голови і Невральґію 
(So-ега'я Waieni for Headache 

-and Neural-la) поручае ca ако 
полекша. аа біль 'ѓолова. ЦІва 25 п,' 

Северова Масть 
на Шкірні Хороби 

(Severa'e Skin Ointment) проти 
сверблячки, корости, екземи, лиша-
Ів, заражене трійлвввм плющем, 
дшсвпки і відпарягш. Ціна 50 цит. 

Северів Бальзам 
на Легкі 

(Severn's Balsam for I.iin-в). 
Лік на кашель. Не на сухотп. На 
кашель, пср'студу, хрипку, наглий 
кашель і на кашель підчас іифлю-
еніџї. Ціна 25 і 50 центів. 

Северів 
Ґотардський Олїй 

(Severn'к Oothard Oil) льокаль-
нс средство на ревнатвзм, певраль-
іію. звііхііенє. ііотовчеііс, напухлі 
хелезп. штпввігть вязів і ставів, 
корчі і болі. Ціна ЗО і 60 центів. 

Северів 
Бальзам Житя 

і тяжко-гтравиість. ЦІ-

Северові Успокоюючі 
Кроплі для Дїтий 

vera's Soothln- Dropa). Улск-
гть біль зубковаия у дігвй. воль-
і різапс в жолудку. Уѓпокоює 
і дїтий і приносить спокійним 

Ціна 25 центів. 

Северів 
Нервотон 

(Severa'B Nervoton). Звамеявте 
средство їла умове іірлгиобленс. Ги- I-
сонність, нервового внснлеия. гіете-
ріі і первоаоспі. Ціна $1.25. 

.Северові Пігулки 
на Печінку 

(Severa'B bUrer Pills) па болі ne- j 
чіпки, болі голови, завороти, жов-
тачку і жовчсв'пть. : Ціна 25 ніѓѓ. чевить. : 

Северів 
Взміцннтель Волося 

(Severa'B Hair Tonic) досвоиадв 
средство ва волосе котре очвщуе 
знаменито шкіру ва чеііеаі. 'Нобу-
джуе ріст волоса, еглв ще в жате 
в волосяних цибульках. ПоМ-гае ва 
Змвгчеис і полиск волоса. Ціна 65 

М̂ ----- :---

Северові домашні лїки продають ся скрізь апти-
карями.Жаданте тілько Северових ліків. Коли Ваш 
аптикар не може Вам. їх достарчити, пришлітьііа-
ше Замовлене з належною сумою впрост до нас. 

W. F. -Severn Co., 
Cedar Rapids, Iowa. 



^ Я І І ^ ^ 
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БАЛАН6ІПОРЙЛА ДАРОМЃ 
М. СПІМНГЕР 

ІЮШДОМЛЯЄ, то застарілі недуги "' 
жуть бути вилічені Сеа у.г.нтя яьилнебудь 
ТРОЮЧИХ ЛІКПІ при помочи олсктрич-
них прирядів. Рівиочаспо в боѓвти таких 
глучаях, яві переділе вимагали операції, 
можна нині вилічитись цілком ліпше тим-
самим способом без ухпія ножа. 

Маю в посіла ію найновійші машипв, 
при яких помочи моху заглянути до вну-
тра і абадати зіорілі впїтрсниостн люд-
і-ького тіла і ќостий та пізнати причину 
недуги. Другою машиною можу 
тп струї електричного сьвітла в 
бити вами заразливі баќцилі, і 
чяпою всіх' недуг і людських І 
'Ген спосіб лічена с не тільки нешкідли-
ннїї. але 'дійсно прнсмпнй і дуже кори-
ЃКИЙ для кождого цаіііснта. — КОЖДОГО 
ІІАЦІЄНТА, котрого узнаю з 

ІІЛІЧ.' 

і у.юту II 
середу, і 

І....УДІ1Є.. 
д U. до II. 
ДОКТОР І. СПІЛЛІНГЕР. 

Ш К. lSth St- Хея York City. 
близько стаціі е.іевейтру 3-ої евені 

ШУІЕРНКЛНСЬКІ ВІСТІ. 
Пісок і скло в хлїбі. 

Нюйорські полїційні власти 
розслїджують тепер справу, як 
могли опинити ся пісок і скло 
в хлїбі, надісланім в кількох 
боюнцях людьми. Поліція має 
три бохонцї хліба, печені у 
двох пекарнях. Сей хлїб наді-

лано по одному бохонцеви з 
Гобокен, Н. Дж.І Моит Вернон, 
Н. Ѓі., і Кінгстон, Н. Й. В кож-
дім бохонци знайдено велику 

кількість мішанини піску і 
скла, з якої виробляють склян-
ки. Переведено ревізію в обох 
пекарнях, але нічого не винай-
дено; заряд пекарні не знає нї-
чого про пісок і скло. — Ся 
справа викрила ся, коли один 
чоловік в Монт Вернон, зївши 
кусник хлїба, сильно занеду-
жав і- iioro мусїли забрати до 
ншнталю. Полїційні власти пі-
дозрівають, що тут мусить бу-
ти замішана ворожа рука, яка 
тим способом стараєть ,ся ви-
кликувати деморал'ізацію між 
населенєм. Слідство ведеть ся 
дальше. 

Огонь в церкві в Картерет. 
(і`пециі.іьно для „Свободи"). 

R неділю (17. марта б. р.) о-
оло 9-ттУї години вечером ви-
іух огонь в грецько-католиць-
:ій церкві в Картерет, Н. Дж., 
х парохои є о. Иосиф Чаплин-
ькніі. Наслідком огню, який 
ювстав від електричного дро-
у під великим образом за го-
ювним престолом, вигоріла се-
ісдина церкви. Ще того дня о 
одинѓ 5.30 пополудня скінчи 
ці ся вечірня і люди розііішлі 

СЯ домів. Комітетові ОГЛЯЯулИ 
церкву і замкнули. Церква бў 

Війна! Війна! 
Вишлемо кождому найновіі`ї-

ший Альбум з многими воєн-
нимн ілюстраціями. Ви певно 
ще не мали такого альбуму, ко-
трий описує всьо докладно про 
війну. Довідаєтесь о дуже 
кавих річах. 

То є велика книжка, і є що 
читати. Ми Вам дамо зовсім 
ДАРОМ, тільки пришліть 10 ц. 
на пересилку. Спішіть ся бо за-
пас малий. Адресуйте: Зічс50 
І KHAINSKA KWIIAKMA. Il.pl 

IBM V. Huron SL. (`ЬІсако. 

. Еміль АИХЄУІЬ ухраіпськм 
ДЕИТИСТ 

NEW YORK, N. Y 
corner 3rd Street, 

вврабляв штучві вуоп. 
котрі виглядають ях вла-
сні. Виривав зуби без 
боли. Робота гваранто-
вава, ціня уміряовяні 
Годввв: від 10.- рано до 
9. веч. крім пятинпі; в 
неділі від 10. до 2. попол. 

Український ш а р 
Др. С. М. КАУФМАН 
І Е. 7ш St., Hew ТогЌ City. 
Спеціялїст всіх мужеських і 
ќенських внутрішних недуг. 
Лічить новими машинами е-
Яектричними, уживає Х-Реп. 
Години прншгтя: від 9. рано до 9. 

в неділю від 9. 
Теифов: 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі ста-

рого краю 
пер,час всім терплячим Увраінцям. 
так иущниам як і женщянач св.І 

успішні лікарські ўслуги. 
ЛІЧИТЬ з НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
Т И З М , ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, ни-
РОК. ЗГРУБЛЕНС ЖИЛ. ГЕМОРО-
їди, НЕДУГИ СКІРНІ. РІЖН І ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ. ЗАЯАЛЕНС СЛІ-
ПОІ КИШНИ І Т. Д. 105— 

Д.иомус всякі найтяжші операції 
мущин, женщин І д і ї . , в своїм о-
фісі або в домі паціситіи, спаціяль-
м в і м яа..уилииу ар . иоівачн 
спеціаліста в Відня. 

Єсди би хтось не міг прийти е с -
(исто, нехай опише лисі.іао а яоа-
иям довірсм ват . аедліу ,̀ в дістане 
совісну 1 йапаатиу и.раду. 

На відповідь залучіть лоч. мариў. 

D r . В . H O H E N B E R G , 
ВМ Slid Ате- (між 17 а 18 ўа.) 

N e w Y o r k C i ty . 
Годвпи офісові: щоденно від 6-ої 

рано до 8-ої вечер. 

маг stu-TttUMit 

ІІІіііпуиеька афера в Ню 
Норку. 

В Цю Норку заарештовано в 
пюисдїлок чотири особи, з ко-
грих є̀  два мущйни і дві жен 
іцнни. їх арештовано під заки 
дом шпигунства в користь во 
рога. Аренповаиі є': барон Ген-
рик де ік'ві.іі. (45 літ житя), 
баронова Деспіна де Бевіл 
(2,'J літ жита), Граф Роберт де 
Клєрмонт (.50 літ житя), і пан'і 
Вииеавета Шарльот-Нікс (40 
літ житя). Барон де Бевіль 
ііраидоиодібно француськоіі 
роду і горожанином Франції 
його жінка баронова де Бевіль 
родила СЯ В Царгородї, але при-
няла (рранцуське горожанство; 
граф де К'лєрмонт родив ся у 
.-пінській Західній Індії, я'ка на-
лЄжить тепер до Злучених Дер-
жан, а наш Шарльот-Нікс роди-
іа ся н Берліні в Нїмеччинї. Пі-

дОзрівають, шо всі лѓадані внс-
ик особи були в тіснім поро-
іуміню І графом Бернстор((юм, 
соли він був у Злучених ,гДер-
КВвах яко амбасадор Нїмеч`чи-
ік. Сї підозріня потверджують 
нформації американського ам-

баспдора в Еспанії, який до-
що тісамі люди ще перед 

війною Злучених Держав з Нї-
чиною занимали ся в Есиа-

нїї иіііигунством і ширенєм'нї-
ЬКОЇ пропаганди. В Нспанїї 

за ними слідила тайна поліція 
)ли вони виїхали а Еспанп 

кораблем через Атлннтійський 
океан, на тімсамім корабли по-
.̀хало також кількох детективів, 

які точно сл'ідили кождий рух 
сих „імігрантів". Сі детективи 
впевняють, що арештовані по-
бирали передтим грубі гроші 
від німецької амбасади. Перед-
відїздом графа Бернсторфа па-
нї Шарльот-Нікс одержала від 
нього 3.000 доляріп, а бароно-
ва де Бевіль мала побирати від 
Ідернсторфа по 1.000 долярі 
тижнево. Панї Щарльот-Нікс 
вже кілька разів зміняла своє 
імя. Будучи одного разу в ко-
лїзії з поліцією, вона 'подала 
своє імя яко Деспіна Де-Вюс: 
Другим разом подала своє імя 
Деспіна Естрох-Гескет. За тре`, 
тим разом, вона казала, що на-іі, 
зиваєть ся Деспіна Давидовим,' 

тепер каже, що її імя є Де-
сиіна Шарльот-Нікс. Детекти-
ви дальше впевняють, що в., 
Екрлрнї ся женгцнна жила під' 
іменем Деспіна Герман. їх зда-
eti, ся відішлють відси назад 
до Еврбпи, правдоподібно до! 
Франції. 

том. йаше оскаржив Гарого аа 
:е, що він був спільником інте-
ресу і рівночасно старав ся 
шкодити йому.- Йоше заявив, 
що в кождім готелн він -мамі 
на гардеробі 125.000 долярів 
річного приходу, а всї готелі 
давали йому річно 750.000 до-
лярівк 

- Ворожка — шпигуном. 
В Атлянтї, Джорджія, зааре-

штовано Сару Шуновер, во-
рожку. її закидають злочин су-
проти держави, бо кажуть, що 
зона заннмала ся шпигунством 
в користь ворога. 

Оригінальне спростоване. 
Ми діста'ли з просьбою 'о по-

міщенє ось-таке письмо, яке 
містимо без ніяких змін: 

„Байон, іб. марта 1918. Спро-
;тованє. В ч. 32 „Саободн" з 
дня 16. марта 1918 на стороні 
4-тій у виказі жертв на Укр. 
Сиротинець у Філядельфії 
зроблено помилку. Від. 213 У. 
Н. С. з Байону, Н. Дж., зазна-
іив на лїстї ч. 1824, що себто 
я, І. Мельник офірував на Си 
ротннець 50 ц. Тому я перечу 
сему і заявляю, що ніколи на 
сиротинець ничого не жертву-
вав ані не. думаю се робити, по-
заяк я маю свої сироти. Особа, 
котра позволяе собі помішу 
вати мбє імя без мого позво 
ВЄНЯ, може часом за се відио 
вісти. Думаю, що Хв. Ред. „Сво 
боди" не візьме моїх пару слів 
за зле, але помістить в иай 
б.іизшим числі „Свободи" моє 
спростоване. З поважанєм, Іван 
Мельник, 92 Андрею Ст., Ба-
;іон, Н. Дж." 

До сього оригінального спро-
стовамя ми д^ємо лиш одно по-
яснене: Іван Ллельннк, котрий 
жертвував на Український Си 
ротинеиь аО центів, мешкає` під 
ЧИСЛОМ 35 Іст 18-та ўлиця. Ба 
йон, 1 і. Дж. Із сього видно, що 
пан Іван Мельник, котрий мені 
кає під числом 92 Андрю Стр. 
Байон, Н. Дж., не має наймень-
шої причини гнівати ся, що ні-
бито хтось жертвував на Сиро` 
тинець В його імени 50 центів 
Показуєть ся, що н Ба ноні t 
два Ів'ани Мельники, але один 
І них ,,ніколи на Сиротинець 
нічого не жертвував ані не ду-
має се робити, позаяк має свої 
сироти"... 

Добрий прихід` з гар'дероби. 

йоше Сускін в Ню йорќу 
заскаржив'свого брата Гарого 
за` псуте ного інтересу. Йоше 
Оускін зробив угоду з шістьма 
великими готелями в Ню Йор-
ку, на 'основі котрої, він мав 
провадити там на власну руку 
гардеробу для мужеської і жен-
ської одїжи. Коли побачив, що 
йому самому є затяжко, він 
арцнав собі до спілки брата 
Гарого. Гари попрацював а 
братом якийсь час, а відтак, 
побачивши`, идо з того інтересу 
є великий зиск, заложйв собі 

СТАРОКРАЕВІ ВІСТИ. 
Тимчасовий закон про уираїн-
ські гроші; ВИГЛЯД 100-карбо-

ванцевого банкноту. -̀  
На засіданю Малої Ради, яке 

відбуло ся 19. грудня (ст. ст.) 
1917 року, затверджено отсей 
тимчасовий закон про випуск 
кредитових банкнотів Украін-
ської Народної Реиублнки: 

1) Кредитові білети (банк-
ноти) Української Народної 
Републики випускають ся Дер-
жав'ним Банком Української 
Народної Републикі4 в розмірі 
СТ(УОГО обмеженім дійсними по-
требами грошевого обміну під 
тимчасове забезпечене, до у-
твореня золотого фонду, ман-
ном; доходами Української На-
родної Републики від мононо-
лїй, після одержаня на відпо-
відну суму зобовязань Держав-
ної Скарбниці Републики. 

2) Розмір випуску кредиток 
внх білетів не повинен в нїяко-
му разі перевисшатн половини 

` ної суми прибутків ВІД MO-
нополїй.' 

3) Перший випуск креднто-
внх білетів визначаєть ся на 
суму 500,000.000 карбованців. 
Дальші випуски кредитових ѓЗї-

ілетів можуть бути зроблені ли-; 
ше законодатним шляхом. 

4) Кредитові білети Ўкраїв-
ської Народної Републики ви-
пускаеть ся в карбованцях, 
'причім один карбованець має 
а7.424 долі (0.7 грама) чистого 
волота і ділить ся на 200 шагів. 

5) Українські кредитові білє-
ти ходять нарівні із золотою 
МОнетою, являють ся законним 
(Оплатннм засобом і обо'вязко-
ґво повинні приймати ся при 
ІЄсїх оплатах. 
1 6) Російські кредитові біле-: 
ти ходять на попсредних пГд-
ставах. ' 

7) Розмін і обмін українських 
кредитових біонтѓів на росій-
ські і навпаки російських кре-: 
ДИТОВИХ бІЛеТІВ — ОбОВЯЗКЬ; 
вий для всіх осіб, місць і уста-
нов (інспѓѓуцій-) без якоѓоне: 

будь комісо'вого винагородже-
ня за розмін і обмін. 

8) Обмін українських'кред'и-
тових білетів одної лвчартости 
на другу, а також знищених бі-
летів на нові переводить ся в 
установах Українського Дер-
жавного Банку і в скарбницях. 

9 ) Рівночасно з випуском 
кредитових білетів у народний 
отЗмін належить оголошувати 

І такий інтерес на власу руку.іпро прикмети їх неоплатности 
— покинув спілий з бра-, на і случай їх зіпсутя 

10) За фальшоване україн-
ських кредитових бьтетів вн`ну-
ватих караєть ся позбавленєм 
прав, і каторгою. 

11) Генеральному Секретаре-
ви фінансів надаеть ся правої 
виробити зразки кредитових 
білетів Української Народної 
Републики і їх оиис оголосити 
до загальної відомости. 

Додаємо до сього Опис дер-
жавного кредитового білета на 
ІОО карбованців (взорець з 
1917 року), так як подав його 
харбінський „Засїв", ч. 4.1 

Білет видрукувано на білім 
папери. Довжина білета 171 мі-
лїметрів (б`'- цаля), а ширина 

- 105 міліметрів (4 цалї). В 
горі білета дугою надрукова-
но: „Українська Народня Ре-
спубліка". Під сим підписом 
н.гдруковдно:;,державний кре-
дитовнй білет сто карбованців. 
І карбованець містить 17.424 
долї чистоFO золота". З лівого 
боку білета'є напись: „100. Ди-
ректор Української Народньої 
Республіки Крнвецький. Року 
1917". З правого боку є напись: 
„100. Скарбник. Серія А. Д." 
Стиль малюнка — український 
бароко. 

Білет оточено вузенькою 
рамкою. По середині білета є 
картуш: осьмигранна рамка з 
орнаментом. 

На оборотнім боці білета є 
такі надписи по середині: 
.‚Державні кредитові білети У-
країнської Народної Республі-
ки забезпечують ся державним 
майном Республіки, а саме: не-
драми, лісами, зелїзницямн, 
державними прибутками, в тім 
числі з монополії цукру та ин-
шнх монополій"; в горішнім 
лївім кутї `написано москов-
ською мовою: „сто карбован-
цов-ь"; в горішнім правім куті 
польською мовою: „сто карбо-
иаиьцув"; по середині внизу 
тесаме в жидівській мові; по 
лівій стороні ВНИЗў написано: 
,,Держ'ати кредитові білети У-
країнської Народної Ресиублі-
ки ходять нарівні з золотою 
монетою", а по правій сторо-
нї: „За фальшування держав-
иих кредитових білетів винува-
ті каратюь ся позбавленнем 
прав і каторгою". По середин'і 
білета велика артистична на-
пись: „100". 

Покищо ві}йшлн лише бІЛС-
ти по 100 карбованці'в на суму 
5,500.000 карбованців. 

Про поворот на Україну. 
На алярмуючі іштаня Укра-

їнцїв-еміґрантів про поворот 
до рідного краю, українське 
правительство оповістило иу-
блично, щоби українські емі-
грантн здержали ся з новоро-
том аж до часу, доки не пола-
ГОДИТВ ся всіх яажнїиших вну-
тршіннх справ на Україні. В 
справі повороту на Україну 
правительство видасть окре-
мнй декрет. 

Відзнака українського жовніра. 
Шоби. в битвах з большеви-

камн відріжинтн українських 
жовнірів, мінїстер війни Порш 
видав розпорядженє, що кож-
диіі український жовнір мусить 
примусово носити синьо-жовту 
ленту'. 

Висші школи в Києві. 
В Києві відкрито Україн-

ський Народний Університет, 
и вписало ся 1.300 студен-

тів. Відкрито також українську 
академію мистецтва і украї`н-

у педагогічну акаде'мію. 

Партійна, карність. 
країнські соціялїстичні пар-
заборонили своїм членам 

брати якунеОудь діяльну участь 
в московських соція.іїстичнйх 
партіях. 

аідериканських маєтків у Нї-
імеччийѓ, які Злучені Держави 
пристосували супроти тчїйець'-

'ких нветків у себе, Найбільші 
і маєтки в Нїмеччинї мають отсї 
амеріікаисЬкі компднїї: „Інтер-
нешенал Гарцестер Корпорей-
шен", цНешенал Кеш' Реджістер 
Комцани", „Сінгер'Совінг Ма-
шін Компанн" І ‚Дмерікен Ра-. 
діейтор Компанн". 

Рддмськіьй „сьвятийн вовк но-. 
гнб від воєнного хліба. 

В Римі згинув старий вовк, 
годований вже кілька літ кош-
том міста- В'" "аїв с я т а к з в а ' 
НОГ.О ВО.ЄННОГО хлїба. Його го-
доваио, аби задержати ; в па-
мятн старий красний Mit (пе-
реказ) про вочицю, яка своїм 
молоком вигодувала ‚Ромуля і 
Рсма. перших будівничих ве-
ликої римської держави. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Демобілізація трох найстар-
ших кляс австрійської арміі 

(True traB-iatlon Sled wHh the Pont-
mmater at Jersey City on March 
30. 1918 _8 reC}Ulrort by the Act of 

October 6, 1M7.) 

З Відня доносять до берлїн-
ської „Фосіше Цайтунг`', що 
три найстарші кляси австрій-
ської краєвої оборони, то є 51-, 
59- і 49-лггні мущйни, будуть 
рОзнутцені протягом мая, серп-
ня і грудня. . 

Німеччина конфіскує маєтки 
Американців. 

(True tnuMl-Uoa fiied with the Poat-
raa-ter at J e n e y City on March 

20, 1D18 aa reauircd by the Act of 
— ; — - Oc tober в;-lW.V -

Амбасадори еспанський і 
щвайцарськ.йіі в` Берліні діста-
ли"'пЬруче'не'Від Німецького мї-
нїстерства заграниЧнйх справ 
повідомити правительство Злу-
ченнх Держав, що'-Німеччина 

ч'зВеївеув тче#мі 'міри сўирота 

Купуйте Календар У. Н. 
Союза. Коштує 5 0 цей. ра-
зом а пересилкою. 

ВЕРЕПНСКА РЕДАКЦІЇ. 
й. К., Наймор, Мѓни. — Пра 

внтельство має право сконфі-
'скува'ти гроші тих ворожих чу-
жинцїв, які тепер перебувають 
у ворожих державах.- Коли " 
Ви маєте в банку якісь гроші, 
але живете в Злўчѓнич Держа-
вах, то не будуть їх конфіску-
'вати. — Вих`одило би, що Ви г 
канадійським горожанином, ко-
ЛЦ за Вами пошукують кана-
дінські власти. Коли-ж ні, то 
Ви будьте спокійніў Ви-ж до 
'Канади не належите. 

І H E I D E L B E E G Т К Е А Т М Е Х Т , 

О С Т О Р О Г А . 
Нідр-i'cui'ii о п."ґіга-
ВІЮ ДЛЯ нсяиого ро-

її о.-.гигу ліків. На иід-
Ііппаиті- того жити че-
рга улаіваи.: нііриі'.ів. 
Чудові иаслідкп навіог 
ѓо 1 .̀олгаргц.ого 1і)н)В-
нию Чав найшли мио-

Ь і 
'JH'll Від 

алороту ІІаиші грошин. 
KOXW пачка ирамяво-
го І'кілгарського Крои-
ного Чаю І̀ , і'. Фон 
Шліва мас підивс Н. 
Н. Von SchUcli. 

Наша велика пачка 

-'ЃІ.о сяців копгтуп 
почтові 91.10; ШН-TL 
пачок $ІОО, почтою 
$а.25 і висиласми в.-.)-

MAMTEL PHOIUTTS COMPANY, 
ЗЎ' Мвт-ч І Ш,1-_ rtHMBIgfei ї'в. 

МІЛІ`А: Коди ючеіс оЛсапеч-тв п( 

Чи терпите на 

Астму? 
Не турбуйте ся більше, а 

Ідіть до сусїдної аптикн І пи-
1 " тайте за 

А коли там нема, виріжте по-
ннсший купон і зашл`іть до нас. 

f l ' - - ' У 
Сей порошок с ярпнаий і аитнгептичвпн. 

ігас проти астмп в короткім часі і 
дає скору поміч проти 

Катару, носа, Болів го-
лови, Горячќи 

Пишіть' ще нннї по близші 
інформації і по безплатну проб-
ку для себе і прнятіуцв. Ціна 25 
цнт., 50 цит. і $1.00. 

ПОТРІБНО АГЕНТІВ. 

KOI.OX ('О- H e - t W., 
13S4 Влчвіігау, 5tfЏ Y .rk City. 

.̀ Мроса 
ч. дому аДо P. 0 . Box 

ІЄЗ ДОВГІ р о к и , y # - i w - w v - ж 
(сані жупшня) приходили до жого 

чого офісу. 
Я , св.ц-и1сі "U " Ф "^ -"WM"-ЛУГ 

. . . , . . гамоу-Іди І т. џі Хџ^ічт u u ЯИ ntm- IMWf""l- і '- — - - - - - - -- iu-
га ї ї и імее - . ИЄДТПІ, ІРОВВ, тврок, миў 
ра і другії оргвмів. Нові або стврі вв-вд-
-м . нТждТтв. К-рвшв џ офіоі Д-р- Бри 
ал, ш уворкованиі ціваі. Я доставллю лі-
кв.іПрвілїті. вмрвв Ао " t ^ І№дмІт і . 
и о , гроші і tep-іив. 50 Я Т ДОСЬВЩ . 

џ^- Лшаишил --оов(_ми-"". _ 
'іЙШЕ МХиШВИ. Овш мряц і лмв-1 Др. в р а й може 
гсттв В в і Д f ^ W ^ W ^ J j f Џ W W W . - a b o -поясв-ти ошл, ах г м п `'і`" 'г 

ротшім ча-І, в ЇВЛЙИС скаже Пан 
В MOU офісі r o o p m — ' 

-дрв-д.: 

оѓ. даміќ 
(влиаьно 2-.І - - - - - - . - .і 

від 0. радо ю 8. -опол- в неділі цЏ,%;і 

333 East 17th Street, 

МУ-

ЗАПЛАТИТЕ КОІИ В И ^ Г ^ Љ ь ^ З І^ДУГ 
?f КгЮВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

m лш Lr_ u . .7......А иТилгк лштлтл. Ушивав віт. Нв яїчкмо нїчого имшогв. Уживаімо 
вів'еміітї. Ми є . ш и ї І манії мці-мти 

Офіс есцоиииі понад 
найлїпціиа свосо#ів в і ч - - - . 
се зившв. Гввюроідм рішуче віиить ся без операції 
вмткш І всї иодтг"" "PW- ' "'И'в , taso огввду пп І 

.скоро -Тч-ть ся при МОЖЛИВО Н.ЙМ.ИкИИД ВИД.!вах. 
І подумайте над сим 

іро ліч-ть ся врм можвмве ИЄИ-.И.В-ДІ . . я . , . - - . ' - " 
ГІ подумайте діад СВМ!І.НІ один додвр -ввваг-, аж Вв Истама-
вийией. - Г.ДИМ. урвдові: від 10. гд. 5. У ііятврше А еувоти 

І 10. д . в. В иедіві від Н). да 1 . 
(Близько 75-01 УДЯІЙ)- ___, 

1Ш ЬехіовЄов - ‚ - ( і , ННтТ Т О М CITY. 

O##########S 
для МУЩИН 9 

ЖЕНЩИН. 9 

серця, утроби І нирок, ревматизм 1 всі недуги кровн Щ 
І і скірні видїчить в як найкоротшім часі так, що не по- щ 

треОуете переривати своєї роботи. ф 

аозавк ивмлТчимоі медўѓи вій не мрвсь 

баданя І вЬ#ма й#дўѓи. Ши та- Ш 
Ііідна два діиари. Періма візита X 
ги ся %я можна вилічити МИ ИІ, W 

PHILADELPHIA, PA. І 

дімтя. Юв— Џ 

ARCH STRBET, # І Doctor WASSERMAN, 
# Офісові ѓомив від' 9- рано до 8. аочві 
т Го.юсїт:. ся особисто, бо почтою м в ї ч у . Мажете говорити но украіиськи. Шк 

########################ft 
ХОРІ л і о д й ! 

8 і а рів віддаю лікарем ь я року 
услугв Увраїицяя. Представ-в собі сл.іі_вл 
лоі.иі я ‚хе влиі'івлі та скількв хорди я упрн-
смішп лѓите. К'оли Пан хпто надоїло гаддя про-
Гіув.тия ііл;ниі ліквгнтгв і коли відчувастс, по 
ваш стам здорчвл.̀ і стадо оохіі.шусбь, стараі-
тсі-ь сгнчас звернутись до 

D r . L E O N A R D L A N D E S 
Kin вям ПІЛІ.ОВИТО даром порадить, що Вам 

робити, т'а. Ваш. житв охпроянтн і ноасвять 
вам о вашій ѓќдулі Лічу уже черев 20 літ з 
добрим успіхом неї недуги, яв: ослабіеие, за-
тросиа хрі.иа, іі.дуги жолудиа, серця, Іегвах 
і т. д. 115-.12а— 

Недуги полоьі і перќові лічу за помочвю 
слсктричшіл апаратів і „X лучів", через які 
переглядаю Ваші впутревиоств. Не кождий лі-
кар иосідаіі ті апарати, длятого, що воші дуже 
дорогі. Пс відкіадайтс иа аавтра а саічас ара-

Dr. Laudcs, 140 East 2Ш Streei (ж 
Lexlngion Ь 3rd ІЎЌ), 

Telephont! Gramarcy t - _ 
Годяш. пршшть: від Ю. рало до $. Ђвпер. 

в поділі під 10. рипо до 1. попол удав. 

ПРИ ІІОВОРОТТ ДО ttPAIO І ТУТ В Д М Е Р И Ц І 
вена ліпшого ремесла від автомобільопого. Я в я края доагоіігтіі , добра! 

мсхавіі 1 шофер а АмерадІ. Хто -пвчить 
ея в нашій иік.лі, той стаие добряк меха-
вівом І шофером. Ьідотв вѓаж вдячні по 
всі часи. Зважте, ѓдо паша шкода в одіюш 
а ДІІІШИХ в Америці. У нас б 8 машин а 
ЩҐ7 р. до науки. Дсіші 1 всчірш курси. 
Зіохств заробити 25—35 дод па тяждепь. 
Нроенно зайтв до иашого офісу і ворадь-
те ся а нами. Офіс створений і в неділі.. 

професор Д. Дяі Записуйтесь до ит_ ґга -_ і - , _ у 
AKKNA АЃТО ЯСНОЄІ^ Ш w . -CUi 8L, ХКТУ ХОНК, N. ЎІ 

П03ІР---НА ПІСТ! 
Вироолаю 'ПРАВДИВИЙ CTAPOKPAC-

вий ПАХУЧИЙ ОЛІЙ а КОКОПЕЛЬНО-
Г0 НАЄІИЯ. Хто завмвать васаааш еас-
вресом ДО всіх стейті. џ Америці кожд.-
му аж до вага деку. - ЗІчвІТ 

КВАРТА' ОЛІЮ КОШТУЄ Іт.вв. 
Висиааю також ивашеиу капусту дуже: 

Ідоіру, ЄачЬжа 10 гаяьмів хештуа $6.00. 
Замоблсіоі враз і грішми шліть на а-

Ідресв: ' . і 
іч РВІТНМГКІ ( а , 

ізв s. пеяіа ни, тттт.мітітоя, іигі-
Дяя ст.рів І переародаввів відаовідииі 

стус-. 

ІИІСЧНИК 

____. 

(оді суставіа у руи 
ніг, мі аегии# аарааїш иариу, #оді 

іраа і зў#і.. СЕН ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть са до геиеравмт . аі-.нта, 
мвучажча 3-и.итму мараў иа аідпо-
чЦѓ- - ТОч-

МІКЕІ-DIW, 
a wiaMiNetes AVB, 

. ядашки еи тшш, я. ж . 

Звісний № . CJREY спадівлм 
його ОФІС ІСНУЄ ПОНАД 30 ЛЇТ. 

117 Е. 17^ Џ, Ш І Ж А І І Е keyr York City. 
Вінуже вилічив іисячі людий І бажав би і Нас видїчи-

тн, коли терпите на нирки або міхур, скірну недугу, ече-
му, пропўќлинуЃ геаіороїди, ЉістуЬу, ретпютизм, невраль-
гію, ііервовість, болї ќрижий; слабостн Hota, горла і жо-
лудка, кашель, заѓгуду. Запалене легких або всяку HHUIV 
хронічну недугу. Коли лікар, іікнй лічив Вас ще не вилічив 
Вас, Ідіть до добре звісного І давно основаного офісу д-оа 
Ѓрея, бо вій вилічить те, чого другі не моѓди 

ПОРАДА ДАР$-М .— ЛІКИ ( l W 1 . - і 
За ПрофЄСНІИу ОбСіуі`у ЧИСЛИТЬ9№ЙРШРЖ9:г-

Годшш: від Jkn д о g-ol; в неділі від В-ої до 3 -о ї 

!5Е5 

т^шщт^ттЕ 
а' по ввратаа ані діія мЙВктГЯ і 

_ н а в елц цџ џйт Сум адороижг -
аодовусаа-а роо.оват. са на 

У Лет асе яаходать-оа 
— S О R Є L — 

ГЩ% 

тшт, тьдагра. иеврмьгив. м ^ - f 
k атуда ate в--іі kc^m і-іду-а. м І 

т ааам. -ід v r H B - ф и ж - у " 
- РА1-Ч.ЕХІЧ.ІЬКМ - -

І c-ro.BSaAi}attOro дбптво№ а. 
Л пімеовї. — Сороль аіва .16 їй а 
U ЦсІм-Ькс-едер З і і $і п, Пра. 

" ь с а ` і в . и іпіігвіа. ГЛч-
в фабрккп о 5 о. биьша. 

?. до- шснтки а ол. 

И І Д И І Ш # І і і і і Г і і і і її и її 


